PROTOKÓŁ Nr I/2010
z obrad I Sesji Rady Powiatu w Nakle nad Notecią
odbytej dnia 2 grudnia 2010 r. w godz. od 13.30 do 15.50.
w Nakielskim Ośrodku Kultury w Nakle nad Notecią.



Ad. 1/

Otwarcia I Sesji Rady Powiatu w Nakle nad Notecią zgodnie z art. 15 ust. 6 ustawy z dnia 
5 czerwca 1998r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001r. Nr 142, poz. 1592 
z późniejszymi zmianami) dokonał najstarszy wiekiem radny, tj. Pan Radzisław Panek. Pan Radzisław Panek, Radny Senior, powitał radnych i zaproszonych gości. 

Ad. 2/
Złożenie ślubowania przez radnych. 
 
Pan Radzisław Panek, Radny Senior, rozpoczął procedurę złożenia przez radnych ślubowania. Zgodnie z listą obecności odczytywał nazwiska radnych, którzy podchodząc do mównicy odczytywali rotę ślubowania.                                                  

Ad. 3/
Stwierdzenie quorum.

Pan Radzisław Panek, Radny Senior, oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w obradach uczestniczy 17 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji /lista obecności stanowi załącznik do protokołu sesji/.

Pan Radzisław Panek, Radny Senior, odczytał projekt porządku obrad I Sesji Rady Powiatu w Nakle nad Notecią.
	
Porządek obrad
I Sesji Rady Powiatu w Nakle nad Notecią
z dnia 2 grudnia 2010 roku, godz. 13.30.


	

	1. Otwarcie Sesji.
2. Złożenie ślubowania przez radnych. 
3. Stwierdzenie quorum.
4. Wybór Komisji Skrutacyjnej.
5. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu.
6. Wybór dwóch Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.
7. Stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnego.
8. Stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnego.
9. Stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnego.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na rok 2010.
11. Wnioski i oświadczenia radnych.
12. Wolne wnioski.
13. Zakończenie obrad.

Pan Radzisław Panek, Radny Senior, zapytał, czy są uwagi do porządku obrad.

Uwag nie było. 



Ad. 4/
Wybór Komisji Skrutacyjnej.

Pan Radzisław Panek, Radny Senior, powiedział, że w tej chwili należy powołać spośród radnych Komisję Skrutacyjną celem wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu oraz Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. Zapytał radnych, czy Komisja Skrutacyjna ma być 
3-osobowa, czy 4-osobowa.

Radny Senior poddał pod głosowanie pierwszą propozycję, tj. 3-osobowy skład Komisji Skrutacyjnej.

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych przy 2 głosach „za” nie zaakceptowała 3-osobowego składu Komisji Skrutacyjnej.

Następnie Radny Senior poddał pod głosowanie propozycję 4-osobowego składu Komisji Skrutacyjnej.

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych przy 15 głosach „za”  zaakceptowała 4-osobowy skład Komisji Skrutacyjnej.

Pan Radzisław Panek, Radny Senior, powiedział, iż w związku z przeprowadzonym głosowaniem Rada Powiatu ustaliła, że skład Komisji Skrutacyjnej wynosi 4 osoby. Poprosił radnych o zgłaszanie kandydatur do składu osobowego Komisji Skrutacyjnej. 
1. Pan Krzysztof Mikietyński, Wicestarosta Nakielski, zgłosił kandydaturę Pani Radnej Anny Maćkowskiej
2. Pan Radny Antoni Zbylut zgłosił kandydaturę Pana Radnego Tadeusza Sobola
3. Pan Radny Jarosław Schulz zgłosił kandydaturę Pani Radnej Beaty Danielewskiej-Szymczak
4. Pan Radny Ryszard Bagnerowski zgłosił kandydaturę Pana Radnego Jana Kominiaka
Pan Radzisław Panek, Radny Senior, zapytał kolejno zgłoszonych kandydatów, czy wyrażają zgodę na wejście w skład Komisji Skrutacyjnej.
Zgłoszeni kandydaci: Pani Radna Anna Maćkowska, Pan Radny Tadeusz Sobol, Pani Radna Beata Danielewska-Szymczak oraz Pan Radny Jan Kominiak wyrazili zgodę, by pracować w Komisji Skrutacyjnej.
Pan Radzisław Panek, Radny Senior, poddał pod głosowanie kolejno zgłoszone kandydatury.

· Kandydatura Pani Anny Maćkowskiej, Radnej Rady Powiatu

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła kandydaturę Pani Anny Maćkowskiej, Radnej Rady Powiatu.

· Kandydatura Pana Tadeusza Sobola, Radnego Rady Powiatu

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła kandydaturę Pana Tadeusza Sobola, Radnego Rady Powiatu.

· Kandydatura Pani Beaty Danielewskiej-Szymczak, Radnej Rady Powiatu

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła kandydaturę Pani Beaty Danielewskiej-Szymczak, Radnej Rady Powiatu.

· Kandydatura Pana Jana Kominiaka, Radnego Rady Powiatu

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych przy jednogłośnie przyjęła kandydaturę Pana Jana Kominiaka, Radnego Rady Powiatu. 

Skład Komisji Skrutacyjnej:

1. Pani Radna Anna Maćkowska
2. Pan Radny Tadeusz Sobol
3. Pani Radna Beata Danielewska-Szymczak
4. Pan Radny Jan Kominiak

Ad. 5/
Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu.

Pan Radzisław Panek, Radny Senior, poinformował, że dla skutecznego wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu, kandydat powinien otrzymać bezwzględną większość głosów  Rady przy obecności co najmniej połowy jej ustawowego składu. Następnie zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią.
Pan Andrzej Kinderman, Radny Rady Powiatu, w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej i przy poparciu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej zgłosił kandydaturę Pana Radnego Artura Michalaka na Przewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią. Następnie Pan Radny Kinderman nakreślił sylwetkę kandydata. Powiedział, że Pan Radny Artur Michalak jest mieszkańcem Rynarzewa, gmina Szubin. Pracuje on w Gimnazjum Nr 1 w Szubinie. Ukończył studia dzienne – kierunek filologia polska na Uniwersytecie Mikołaja Kopernika w Toruniu. Ponadto ukończył studia podyplomowe z etyki, wiedzy o społeczeństwie oraz zarządzania. Na kursach posiadł wiedzę i umiejętności z zakresu pozyskiwania funduszy zewnętrznych. Stwierdził, iż Radny Artur Michalak jest znanym społecznikiem. Pełni funkcję sekretarza Stowarzyszenia Inicjatyw Rozwoju Rynarzewa, prowadzi Szkolny Klub Europejski, współpracuje z wieloma organizacjami pozarządowymi, m.in. ze Stowarzyszeniem „Partnerstwo dla Krajny i Pałuk”. Poinformował, iż jest tegorocznym laureatem Nagrody Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego w kategorii „Budowa Społeczeństwa Obywatelskiego”. Pan Radny Kinderman powiedział, iż Pan Radny Artur Michalak ma doświadczenie samorządowe. W poprzedniej kadencji Rady Powiatu z powodzeniem przewodniczył komisji stałej Rady Powiatu – Komisji Edukacji, Promocji i Sportu.
Pan Radzisław Panek, Radny Senior, zapytał, czy Pan Radny Artur Michalak wyraża zgodę na  kandydowanie na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią.
Pan Artur Michalak, Radny Rady Powiatu, wyraził zgodę.
Pan Radzisław Panek, Radny Senior, zapytał, czy radni zgłaszają jeszcze jakieś kandydatury.

Więcej kandydatur nie zgłoszono. Wobec tego Radny Senior zamknął listę zgłoszonych kandydatur. Zapytał, czy radni są za przyjęciem jego wniosku o zamknięciu listy kandydatur na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią. 

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek Pana Radzisława Panka, Radnego Seniora. 

Pan Radzisław Panek, Radny Senior, poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie procedury wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu. Zarządził przerwę w obradach sesji, aby Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się i przygotowała karty do głosowania oraz określiła projekt sposobu głosowania. 

W tym czasie Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się. Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej została Pani Radna Anna Maćkowska, członkami Komisji zostali: Pan Radny Tadeusz Sobol, Pani Radna Beata Danielewska-Szymczak oraz Pan Radny Jan Kominiak.

Pan Radzisław Panek, Radny Senior, wznowił obrady I Sesji Rady Powiatu. Poprosił, by Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej zaproponował sposób głosowania.
Pani Anna Maćkowska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, odczytała projekt sposobu głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu stosowanego przy zgłoszeniu tylko jednej kandydatury, przeprowadzonego na Sesji Rady Powiatu w dniu 2 grudnia 2010 roku /sposób głosowania stanowi załącznik do protokołu sesji/.
Pan Radzisław Panek, Radny Senior, zapytał, czy są uwagi do przedstawionego sposobu głosowania.

Uwag nie było.

Pan Radzisław Panek, Radny Senior, poddał pod głosowanie projekt sposobu głosowania, jaki przedstawiony został przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej.  

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła sposób głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu stosowanego przy zgłoszeniu tylko jednej kandydatury, przeprowadzonego na sesji Rady Powiatu w dniu 2 grudnia 2010 roku. 

Pan Radzisław Panek, Radny Senior, poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przeprowadzenie głosowania. 
Pani Anna Maćkowska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, poprosiła członków Komisji Skrutacyjnej, by pokazali urnę, a następnie ją zapieczętowali i zakleili.
Członkowie Komisji Skrutacyjnej, pokazali radnym otwartą, pustą urnę. Następnie zamknęli ją, zabezpieczyli taśmą klejącą i odcisnęli pieczęć Rady Powiatu. 
 
Karty do głosowania zostały umieszczone w kartoniku w ten sposób, aby nie było widać pieczęci, numeru karty oraz imienia i nazwiska kandydata. Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej kolejno rozdali karty radnym. 

Pani Anna Maćkowska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, odczytywała nazwiska i imiona radnych w kolejności zgodnej z listą obecności. Radni podchodzili kolejno do urny celem oddania swych głosów. Nad przebiegiem głosowania czuwali członkowie Komisji Skrutacyjnej.  
Pan Radzisław Panek, Radny Senior, poprosił Komisję Skrutacyjną o podliczenie głosów. W tym celu zarządził 15 minut przerwy w obradach sesji Rady Powiatu w Nakle nad Notecią. 
Pani Anna Maćkowska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, po wznowieniu obrad odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej, zgodnie z którym głosowało 17 radnych. W głosowaniu tajnym za kandydaturą Pana Radnego Artura Michalaka głosowało 13 radnych, przeciwko kandydaturze Pana Radnego Artura Michalaka głosowało 3 radnych. Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w wyniku wyboru bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym na Przewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią wybrany został Pan Radny Artur Michalak /protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu sesji/. 
Pan Radzisław Panek, Radny Senior, złożył gratulacje Panu Radnemu Arturowi Michalakowi w związku z wyborem na funkcję Przewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią. Następnie odczytał treść uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu, która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr I/1/2010.
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, przejął prowadzenie obrad sesji. Podziękował radnym Rady Powiatu za obdarzenie go zaufaniem i wybór na tak zaszczytną funkcję.

Ad. 6/
Wybór dwóch Wiceprzewodniczących Rady Powiatu.

Pan Zbigniew Sabaciński, Radny Rady Powiatu, w imieniu grupy radnych poprosił Przewodniczącego Rady Powiatu o 5 minut przerwy. 
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zarządził 15 minut przerwy w obradach sesji. Po wznowieniu obrad zapytał, czy radni wyrażają zgodę na utrzymanie składu osobowego Komisji Skrutacyjnej, która będzie czuwać nad przebiegiem głosowania.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie wyraziła zgodę na utrzymanie składu osobowego Komisji Skrutacyjnej.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią.
Pan Sławomir Napierała, Radny Rady Powiatu, w imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej, przy uzgodnieniu i poparciu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej zgłosił kandydaturę Pana Radnego Edwarda Kominiaka na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią.
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zapytał, czy Pan Radny Edward Kominiak wyraża zgodę na kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią.
Pan Edward Kominiak, Radny Rady Powiatu, wyraził zgodę.
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zapytał, czy radni zgłaszają jeszcze jakieś kandydatury.

Więcej kandydatur nie zgłoszono. 

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej  o zaproponowanie sposobu głosowania.
Pani Anna Maćkowska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, odczytała projekt sposobu głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu stosowanego przy zgłoszeniu tylko jednej kandydatury, przeprowadzonego na Sesji Rady Powiatu w dniu 
2 grudnia 2010 roku /sposób głosowania stanowi załącznik do protokołu sesji/.
Pan Zdzisław Lorek, Radca Prawny, przypomniał § 55 ust. 1 Statutu Powiatu Nakielskiego, który stanowi: „W głosowaniu tajnym radni głosują za pomocą ponumerowanych kart ostemplowanych pieczęcią Rady, przy czym każdorazowo Rada ustala sposób głosowania (…)”.  Stwierdził, iż ten element każdorazowego przegłosowywania sposobu głosowania jest konieczny, by zachować prawidłowość procedowania. 
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, poddał pod głosowanie przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej projekt sposobu głosowania.

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła sposób głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu stosowanego przy zgłoszeniu tylko jednej kandydatury, przeprowadzonego na sesji Rady Powiatu w dniu 2 grudnia 2010 roku.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przystąpienie do procedury głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią.
Pani Anna Maćkowska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, poprosiła członków Komisji Skrutacyjnej, by pokazali urnę, a następnie ją zapieczętowali i zakleili.
Członkowie Komisji Skrutacyjnej, pokazali radnym otwartą, pustą urnę. Następnie zamknęli ją, zabezpieczyli taśmą klejącą i odcisnęli pieczęć Rady Powiatu. 
 
Karty do głosowania zostały umieszczone w kartoniku w ten sposób, aby nie było widać pieczęci, numeru karty oraz imienia i nazwiska kandydata. Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej kolejno rozdali karty radnym. 

Pani Anna Maćkowska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, odczytywała nazwiska i imiona radnych  w kolejności zgodnej z listą obecności. Radni podchodzili kolejno do urny celem oddania swych głosów. Nad przebiegiem głosowania czuwali członkowie Komisji Skrutacyjnej.  
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, poprosił Komisję Skrutacyjną o podliczenie głosów. W tym celu zarządził 5 minut przerwy w obradach sesji Rady Powiatu.
Pani Anna Maćkowska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, po wznowieniu obrad odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej, zgodnie z którym głosowało 17 radnych. W głosowaniu tajnym za kandydaturą Pana Radnego Edwarda Kominiaka głosowało 11 radnych, przeciwko kandydaturze Pana Radnego Edwarda Kominiaka głosowało 6 radnych. Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w wyniku wyboru bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią wybrany został Pan Radny Edward Kominiak /protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu sesji/. 
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał treść uchwały 
w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu, która została zapisana 
w rejestrze uchwał pod Nr I/2/2010. Następnie złożył gratulacje Panu Radnemu Edwardowi Kominiakowi i zaprosił go do stołu prezydialnego. 
Pan Edward Kominiak, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, podziękował radnym Rady Powiatu za obdarzenie go zaufaniem i wybór na tak zaszczytną funkcję.
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie kandydatów na drugiego Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią.
Pan Sławomir Napierała, Radny Rady Powiatu, w imieniu Klubu Radnych Sojuszu Lewicy Demokratycznej, przy uzgodnieniu i poparciu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej zgłosił kandydaturę Pana Radnego Antoniego Zbyluta na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią.
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zapytał, czy Pan Radny Antoni Zbylut wyraża zgodę na  kandydowanie na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią.
Pan Antoni Zbylut, Radny Rady Powiatu, wyraził zgodę.
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zapytał, czy radni zgłaszają jeszcze jakieś kandydatury.

Więcej kandydatur nie zgłoszono. Wobec tego Przewodniczący Rady Powiatu zamknął listę zgłoszonych kandydatur. Zapytał, czy radni są za przyjęciem jego wniosku o zamknięciu listy kandydatur na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu. 

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek Pana Artura Michalaka, Przewodniczącego Rady Powiatu. 

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zapytał, czy radni wyrażają zgodę na utrzymanie składu osobowego Komisji Skrutacyjnej, która będzie czuwać nad przebiegiem głosowania.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie wyraziła zgodę na utrzymanie składu osobowego Komisji Skrutacyjnej.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zarządził 5 minut przerwy w obradach sesji, aby Komisja Skrutacyjna mogła przygotować procedurę głosowania. Po wznowieniu obrad poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o zaproponowanie sposobu głosowania.
Pani Anna Maćkowska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, odczytała projekt sposobu głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu stosowanego przy zgłoszeniu tylko jednej kandydatury, przeprowadzonego na Sesji Rady Powiatu w dniu 
2 grudnia 2010 roku /sposób głosowania stanowi załącznik do protokołu sesji/.
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, poddał pod głosowanie przedstawiony przez Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej projekt sposobu głosowania.

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła sposób głosowania tajnego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu stosowanego przy zgłoszeniu tylko jednej kandydatury, przeprowadzonego na sesji Rady Powiatu w dniu 2 grudnia 2010 roku.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o przystąpienie do procedury głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią.
Pani Anna Maćkowska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, poprosiła członków Komisji Skrutacyjnej, by pokazali urnę, a następnie ją zapieczętowali i zakleili.
Członkowie Komisji Skrutacyjnej, pokazali radnym otwartą, pustą urnę. Następnie zamknęli ją, zabezpieczyli taśmą klejącą i odcisnęli pieczęć Rady Powiatu. 
 
Karty do głosowania zostały umieszczone w kartoniku w ten sposób, aby nie było widać pieczęci, numeru karty oraz imienia i nazwiska kandydata. Następnie członkowie Komisji Skrutacyjnej kolejno rozdali karty radnym. 

Pani Anna Maćkowska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, odczytywała nazwiska i imiona radnych  w kolejności zgodnej z listą obecności. Radni podchodzili kolejno do urny celem oddania swych głosów. Nad przebiegiem głosowania czuwali członkowie Komisji Skrutacyjnej.  
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, poprosił Komisję Skrutacyjną o podliczenie głosów. W tym celu zarządził 5 minut przerwy w obradach sesji Rady Powiatu.
Pani Anna Maćkowska, Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej, po wznowieniu obrad odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej, zgodnie z którym głosowało 17 radnych. W głosowaniu tajnym za kandydaturą Pana Radnego Antoniego Zbyluta głosowało 10 radnych, przeciwko kandydaturze Pana Radnego Antoniego Zbyluta głosowało 7 radnych. Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że w wyniku wyboru bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady w głosowaniu tajnym na Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w Nakle nad Notecią wybrany został Pan Radny Antoniego Zbyluta /protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokołu sesji/. 
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał treść uchwały 
w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu, która została zapisana 
w rejestrze uchwał pod Nr I/3/2010. Następnie złożył gratulacje Panu Radnemu Antoniemu Zbylutowi i zaprosił go do stołu prezydialnego. 
Pan Antoni Zbylut, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, podziękował radnym Rady Powiatu za obdarzenie go zaufaniem i wybór na tak zaszczytną funkcję.

Ad. 7/
Stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnego.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zapytał, czy są pytania do tego projektu uchwały.

Pytań nie było.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał treść projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, która zapisana została w rejestrze uchwał pod Nr I/4/2010.


Ad. 8/
Stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnego.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zapytał, czy są pytania do tego projektu uchwały.

Pytań nie było.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał treść projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, która zapisana została w rejestrze uchwał pod Nr I/5/2010.

Ad. 9/
Stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnego.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zapytał, czy są pytania do tego projektu uchwały.

Pytań nie było.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał treść projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, która zapisana została w rejestrze uchwał pod Nr I/6/2010.

Ad. 10/
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na rok 2010.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, zapytał, czy są jakieś pytania lub uwagi do tego projektu uchwały.
Pan Tadeusz Sobol, Radny Rady Powiatu, powiedział, iż w projekcie uchwały w pkt 4 jest zapis: „w załączniku Nr 1 „Dochody budżetu powiatu nakielskiego na 2010 rok” wprowadza się zmiany określone załącznikiem Nr 1 do niniejszej uchwały”. Ponadto jest uzasadnienie do tej uchwały. Pan Radny stwierdził, że gdyby nie przeczytało się załącznika Nr 1, to w uzasadnieniu nie ma ani słowa o tym, że zmniejsza się dochody Powiatu Nakielskiego o kwotę 698.511,00 zł. z tytułu dochodów od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających  osobowości prawnej. Oznajmił, iż zabrakło mu w uzasadnieniu do tej uchwały właśnie tego punktu. Poprosił o wyjaśnienie tej kwestii.
Pan Tomasz Miłowski, Starosta Nakielski, poprosił o odpowiedź na to pytanie Panią Edytę Mulik, Skarbnik Powiatu. 
Pani Edyta Mulik, Skarbnik Powiatu, powiedziała, iż jest to jej omyłka. Rzeczywiście w uzasadnieniu do przedmiotowej uchwały nie ma nic na temat zmniejszenia dochodów własnych Powiatu o kwotę 698.511,00 zł. Stwierdziła, że jeżeli taka będzie wola Rady, to zostanie to dopisane. 
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, odczytał treść projektu uchwały, 
a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu nakielskiego na rok 2010, która zapisana została w rejestrze uchwał pod Nr I/7/2010.

Ad. 11/
Wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Antoni Zbylut, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, powiedział, że Zarząd Powiatu nie dopełnił obowiązków wynikających ze Statutu Powiatu – chodzi tutaj o zapis § 9, który stanowi, że projekt porządku obrad powinien obejmować sprawozdanie dotychczasowego Zarządu o stanie Powiatu. Wobec powyższego złożył wniosek do przyszłego Zarządu Powiatu o przeprowadzenie audytu finansowego oraz audytu zatrudnienia w Starostwie Powiatowym.  
Pan Krzysztof Mikietyński, Wicestarosta Nakielski, powiedział, iż na ostatniej sesji Pan Starosta przedstawił kompleksowo sprawozdanie z działalności. Podsumował całą kadencję. Stwierdził, iż tylko dlatego nie chcieli tego powtarzać w dniu dzisiejszym. Oznajmił, iż myśleli, że Rada uzna to, że na poprzedniej sesji zostało przedstawione kompleksowe sprawozdanie z działalności i nie będzie trzeba tego powtarzać. Pan Wicestarosta powiedział, iż mogliby to wydrukować jeszcze raz, ale czy miałoby to jakiś sens. Przyznał, iż rzeczywiście § 9 Statutu Powiatu zawiera zapis, o którym mówił Pan Przewodniczący Zbylut. Stwierdził, że jeżeli będzie taka wola Przewodniczącego Rady Powiatu, to sprawozdanie to zostanie wydrukowane i rozdane radnym. 
Pan Tomasz Miłowski, Starosta Nakielski, powiedział, iż raport podsumowujący kadencję otrzymali radni ubiegłej kadencji. W związku z tym, że jest kilku nowych radnych, zobowiązał się im dostarczyć ów raport.  
Pan Antoni Zbylut, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, powiedział, iż zapis § 9 Statutu Powiatu jest wyraźny, tj. czynności związane ze zwołaniem sesji pierwszej kadencji obejmują m.in. przygotowanie projektu porządku obrad, który to powinien obejmować sprawozdanie dotychczasowego Zarządu o stanie Powiatu. To sprawozdanie powinno być dostarczone nowej Radzie. Starej Rady już nie ma i należy o tym zapomnieć. Stwierdził, iż ze starej Rady jest tylko 5 członków Zarządu i nic poza tym. Pozostali radni są radnymi nowej kadencji. Pan Przewodniczący Zbylut powiedział, iż obowiązek przedstawienia sprawozdania wynika ze Statutu Powiatu. Poprosił, aby Zarząd dopełnił tego obowiązku. 
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, powiedział, iż ten obowiązek, zgodnie ze słowami Pana Starosty, zostanie dopełniony. 
Pan Ryszard Bagnerowski, Radny Rady Powiatu, poprosił, aby w kwestii poruszonej przez Pana Przewodniczącego Zbyluta wypowiedział się Pan Mecenas. Poza tym poprosił, aby następna sesja odbywała się w odpowiednich warunkach. Stwierdził, iż radni mają pracować w takiej temperaturze, jaka przysługuje osobom pracującym w pozycji siedzącej. Oznajmił, iż temperatura, która jest na sali w tej chwili, nie jest temperaturą odpowiednią do pracy, do prowadzenia obrad przez kilka godzin. Jeszcze raz podkreślił, iż ta sala nie spełnia warunków. 
Pan Radzisław Panek, Radny Rady Powiatu, odnosząc się do wypowiedzi Pana Radnego Ryszarda Bagnerowskiego na temat zbyt niskiej temperatury na sali, stwierdził, iż jego zdaniem ta temperatura jest odpowiednia. Powiedział, że jeżeli ta temperatura byłaby wyższa, to na sali obrad byłoby duszno. 
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, stwierdził, iż salę zabezpiecza Starosta. Powiedział, iż ma nadzieję, że następnym razem nie będzie żadnych uwag. 
Pan Zdzisław Lorek, Radca Prawny, powiedział, że ma w tej chwili zinterpretować § 9 ust. 3 Statutu Powiatu Nakielskiego. Przepis ten brzmi następująco: „Projekt porządku obrad o jakim mowa w ust. 2 pkt. 2 powinien obejmować sprawozdanie dotychczasowego Zarządu o stanie Powiatu.”. Stwierdził, iż w zasadzie zgadza się ze stanowiskiem Pana Przewodniczącego Antoniego Zbyluta – co nie zostało tutaj wyraźnie wyartykułowane – że nieuwzględnienie tego sprawozdania na I sesji Rady Powiatu nie powoduje nieważności podjętych na niej uchwał czy innych ustaleń. Zaznaczył, iż co do drugiej części zagadnienia nie zgadza się z poglądem Pana Przewodniczącego Zbyluta. Pan Mecenas powiedział, iż jego zdaniem cytowany wyżej przepis jest normą instrukcyjną – wskazuje na to zwrot: „powinien zawierać”. Gdyby to była norma obligująca jednoznacznie do tego, że musi być to sprawozdanie, to wówczas byłoby użyte sformułowanie „zawiera”. Przepis, o którym jest mowa w takim przypadku brzmiałby następująco: „Projekt porządku obrad o jakim mowa w ust. 2 pkt. 2 zawiera sprawozdanie dotychczasowego Zarządu o stanie Powiatu.” Stwierdził, że gdyby było to w ten sposób zapisane, to oznaczałoby, że to sprawozdanie musiałoby bezwzględnie być. Jeszcze raz podkreślił, iż jego zdaniem norma, która brzmi: „powinien obejmować sprawozdanie” jest normą instrukcyjną. Pan Mecenas powiedział, że to sprawozdanie można umieścić w porządku obrad następnej sesji. 
Pan Antoni Zbylut, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, zwracając się do Pana Mecenasa powiedział, iż zgadza się z tym, ale gdyby był zapis „musi”, to żądałby kary chłosty. W związku z tym, że jest tam użyte sformułowanie „powinno obejmować”, składa formalny wniosek o sporządzenie audytu. 
Pan Zdzisław Lorek, Radca Prawny, powiedział, iż nie użył sformułowania „musi”. Stwierdził, że jeżeli byłaby to norma obligatoryjna, to napisane byłoby słowo „obejmuje”. 
Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, poprosił radnych o przegłosowanie wniosku Pana Przewodniczącego Antoniego Zbyluta w sprawie przedstawienia audytu finansowego i odnośnie sprawozdania. 
Pan Krzysztof Mikietyński, Wicestarosta Nakielski, zapytał, czy chodzi tutaj o sprawozdanie czy o audyt.
Pan Antoni Zbylut, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, powiedział, iż chodzi o sprawozdanie.
Rada Powiatu w Nakle nad Notecią w obecności 17 radnych przy 10 głosach „za”, 
6 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” przyjęła wniosek złożony przez Pana Przewodniczącego Antoniego Zbyluta. 

Ad. 12/
Wolne wnioski.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, poinformował radnych o konieczności złożenia oświadczenia majątkowego w związku z objęciem mandatu radnego /informacja o złożeniu oświadczeń majątkowych stanowi załącznik do protokołu sesji/. Poprosił radnych o przekazanie jednego zdjęcia legitymacyjnego w celu wyrobienia legitymacji radnego. Na koniec Pan Przewodniczący zaprosił zebranych na następną sesję Rady Powiatu, która miałaby się odbyć 11 grudnia 2010 roku o godzinie 10.00.

Ad. 13/ 
Zakończenie obrad.

Pan Artur Michalak, Przewodniczący Rady Powiatu, podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w sesji i zakończył obrady. 
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