Załącznik Nr 11                                       do sprawozdania opisowego                      z wykonania budżetu powiatu nakielskiego  za 2010 rok

Sprawozdanie opisowe z realizacji wydatków, które nie wygasały
 z upływem roku budżetowego 2010

Rada Powiatu w Nakle nad Notecią uchwałą Nr III/32/2010 z dnia 29 grudnia 2010 roku określiła wydatki, które nie wygasły z upływem roku budżetowego 2010 oraz określiła ostateczny termin realizacji . Na dzień sporządzania sprawozdania realizacja przedstawia się w następujący sposób:
- Modernizacja (remont) drogi powiatowej Zalesie – Pińsko – plan przewidziany na realizację zadania 638.000,00 zł, termin realizacji określono do 30 czerwca 2011 roku. Z uwagi na trwającą zimę i nie sprzyjające warunki atmosferyczne realizacja zadania jest wstrzymana.
- Modernizacja (remont) drogi powiatowej Nr 1950 Rynarzewo-Łabiszyn – plan przewidziany na realizację zadania 44.000,00 zł, termin realizacji określono do 30 czerwca 2011 roku. Z uwagi na trwającą zimę i nie sprzyjające warunki atmosferyczne realizacja zadania jest wstrzymana.
- Modernizacja (remont) drogi powiatowej Nr 1926 Nakło-Bydgoszcz – plan przewidziany na realizację zadania 1.900.000,00 zł, termin realizacji określono do 30 czerwca 2011 roku. Z uwagi na trwającą zimę i nie sprzyjające warunki atmosferyczne realizacja zadania jest wstrzymana.
- Modernizacja (remont) połączenia drogowego łączącego drogę krajową Nr 5 z drogą wojewódzką Nr 246 na odcinku Zamość – Samoklęski Małe – droga powiatowa Nr 1948 – plan przewidziany na realizację zadania 605.000,00 zł, termin realizacji określono do 30 czerwca 2011 roku. Z uwagi na trwającą zimę i nie sprzyjające warunki atmosferyczne realizacja zadania jest wstrzymana.
- Termomodernizacja budynku szkoły Zespołu Szkół Żeglugi Śródlądowej w Nakle nad Notecią (ściana frontowa), plan przewidziany na realizację zadania 218.000,00 zł, termin realizacji określono do 30 czerwca 2011 roku. Z uwagi na trwającą zimę i nie sprzyjające warunki atmosferyczne realizacja zadania jest wstrzymana.
- Budowa Sali rehabilitacyjno – sportowa przy ZSS w Karnowie - plan przewidziany na realizację zadania 300.000,00 zł, termin realizacji określono do 30 czerwca 2011 roku. Z uwagi na trwającą zimę i nie sprzyjające warunki atmosferyczne realizacja zadania jest wstrzymana.
- Termomodernizacja budynku stołówki i łącznika przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Szubinie, plan przewidziany na realizację zadania 139.200,00 zł, termin realizacji określono do 30 czerwca 2011 roku. Z uwagi na trwającą zimę i nie sprzyjające warunki atmosferyczne realizacja zadania jest wstrzymana.

