                           
PROTOKOŁ  Nr XXI /2004r.

   z obrad XXI Sesji Rady Powiatu w Nakle nad Notecią odbytej 

           dnia 29 września 2004r. w godz .od 10.00 do 13.30

w Nakielskim Ośrodku Kultury i w Powiatowej Państwowej Straży

Pożarnej w Nakle nad Notecią . 

ad.1i2/

    Przewodniczący Rady Powiatu P.Zbigniew Sabaciński o godzinie 10 .00 otworzył obrady XXI Sesji Rady Powiatu i po powitaniu radnych i gości oświadczył ,iż zgodnie z listą obecności aktualnie w obradach uczestniczy  20  radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.

Przewodniczący Rady odczytał projekt porządku obrad sesji.

Rada Powiatu poprzez jawne głosowanie w obecności 20 radnych  jednogłośnie przyjęła poniższy porządek obrad . 

                       Porządek obrad XX I Sesji Rady Powiatu w Nakle nad Notecią 

                                                   z dnia 29 września 2004r. 

1. Otwarcie Sesji 

2. Stwierdzenie quorum.

 3. Przyjęcie protokołu XX Sesji Rady.

 4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady oraz z działalności Zarządu w       

     okresie międzysesyjnym.

 5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady w okresie międzysesyjnym.

             6. Interpelacje i zapytania radnych . 

             7. Stan bezrobocia w powiecie nakielskim w roku 2004 i formy przeciwdziałania 

                 bezrobociu. 

             8. Sprawozdanie z prowadzenia zadań z zakresu administracji architektoniczno -

                 budowlanej.

             9. Podjęcie uchwał w sprawie:

                 a/ zmiany Statutu Powiatu Nakielskiego

                 b/ ustalenia zasad częściowego lub całkowitego zwalniania z opłaty za pobyt 

                     dziecka lub osoby pełnoletniej w placówce opiekuńczo – wychowawczej 

                     rodziców dziecka ,osoby pełnoletniej lub jej rodziców , a także opiekunów 

                     prawnych lub kuratorów 

                 c/ zmieniająca uchwałę Nr XVI/102/2004 Rady Powiatu w Nakle nad Notecią 

                     z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu       

                    Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji

                     zawodowej i społecznej 

                 d/ wyrażenia zgody na przyjęcie przez Powiat Nakielski pomocy finansowej

                      z budżetu Gminy Nakło oraz zawarcia w tej sprawie porozumienia pomiędzy 

                      Powiatem Nakielskim a Gminą Nakło 
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                      e/ zmiany Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na

                      wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych , w 

                      którym nauka kończy się egzaminem maturalnym , prowadzonych przez Powiat

                      Nakielski w roku szkolnym 2004/2005 oraz Regulaminu przyznawania 

                      i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla 

                      studentów mających na stałe zameldowanie na terenie powiatu nakielskiego

                      w roku akademickim 2004/2005                    

                  f/ zmiany w budżecie Powiatu Nakielskiego

            10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

            11. Wnioski i oświadczenia radnych .

            12. Wolne wnioski.

            13. Zakończenie obrad.

Rada Powiatu do powyższego porządku obrad nie wniosła uwag. 

Radny Pan Ryszard Bagnerowski zaproponował przeniesienie obrad sesji w inne miejsce podkreślił , że jest chory a na sali jest bardzo zimno ponadto woń unosząca się w powietrzu ze świeżo pomalowanego lakierem parkietu jest bardzo ostra i może szkodzić zdrowiu  znajdującym się na sali osobom.   

Pan Starosta zgodził się z przedmówcą i zaakcentował , że sala w Nakielskim Ośrodku Kultury zamawiana jest z miesięcznym wyprzedzenihem i Dyrektor miał czas na poinformowanie go o takiej sytuacji . Stwierdził , że sam odczuwa skutki oddziaływania toksyn zawartych w lakierze i jest skłonny prosić Przewodniczącego Rady Powiatu o zastanowienie się nad możliwością kontynuowania sesji w tym pomieszczeniu . Pan Starosta dodał , że jest zbulwersowany i nie wie czy nie należy tego odczytywać jako próbę sabotażu .

Pan Przewodniczący Rady przyznał ,że warunki są niesprzyjające do prowadzenia obrad tej sesji prosił o uspokojenie emocji i dodał ,że zaistniała może konieczność renowacji parkietu , zwrócił się do Pana Tadeusza Milewskiego Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej z pytaniem czy Rada może skorzystać z sali konferencyjnej znajdującej się w budynku Komendy. Pan Milewski wyraził zgodę. 

Radny Pan Andrzej Jedynak odniósł się do wypowiedzi Pana Starosty i stwierdził , że jego zdaniem słowo sabotaż jest określeniem zbyt przesadzonym , że jest to po prostu tylko przypadek.

Pan Starosta zaakcentował ,że to jest jego zdanie i , że nie po raz pierwszy podobna sytuacja miała miejsce i podkreślił , że nic by się nie stało gdyby osoby odpowiedzialne za ten lokal wykonały telefon do Starostwa i poinformowały , że właśnie w tym dniu jest potrzeba wykonania malowania i tego nikt nie neguje , tylko pytanie czy akurat przed sesją należało to zrobić .   

Przewodniczący Rady poprosił obecne na sali osoby o przeniesienie się do Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej .

ad.3/

Przyjęcie protokółu z XX Sesji Rady Powiatu .

Przewodniczący Rady poinformował ,że osobiście zapoznał się z protokołem XX sesji Rady Powiatu i nie wnosi uwag , przypomniał ,że protokół wyłożony był w Biurze Rady Powiatu do wglądu . 

Rada Powiatu nie wniosła uwag do protokołu i jednogłośnie w obecności 20 radnych przyjęła go.  
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 ad.4/
Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady oraz z działalności Zarządu w    okresie miedzysesyjnym . 

Starosta Nakielski przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady oraz  sprawozdanie z działalności Zarządu w okresie miedzysesyjnym /  sprawozdania stanowią załączniki do protokołu /.

ad.5/

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Powiatu w okresie międzysesyjnym . 

Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie   

międzysesyjnym które stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady poinformował , że z dniem 1września br. zmienił pracę i jest obecnie nauczycielem Zespołu Szkół Specjalnych w Szubinie. Dodał , że zmiana pracy nie wpłynie negatywnie na pełnioną przez niego funkcję .Zaakcentował również , że stał się obiektem zainteresowania ,różnych spekulacji i scenariuszy jego odejścia. Podkreślił ,że czuje się w pewnym stopniu pokrzywdzony gdyż nie myślał , że po 18 latach ktoś będzie spekulował na temat jego odejścia z funkcji Dyrektora Domu Kultury , dodał ,że była to jego osobista decyzja. Pan Przewodniczący podkreślił ,że 18 lat pracy w tej placówce przepracował uczciwie , stwierdził ,że Dom Kultury w Szubinie przynosił chlubę miastu Gminie Szubin i Powiatowi. Poinformował ,że kiedy obejmował tę placówkę nie była ona w takim stanie w jakim jest dzisiaj , była mocno zaniedbana .Podkreślił ,że zainicjował wiele form życia jkulturalnego , że oddał Dom Kultury w dobrej kondycji i ma nadzieję , że jego praca nie będzie zmarnowana , że będzie kontynuowana. Zaznaczył ,że Dom Kultury w Szubinie może poszczycić się wieloma formami pracy kulturalnej , posiada nagłośnienie dobrej klasy , posiada scenę plenerową . Pan Przewodniczący dodał ,że odpowiadając tym wszystkim spekulującym na temat jego odejścia ze stanowiska lepszego na gorsze może powiedzieć  , że nie uważa pracy z osobami niepełnosprawnymi za gorszą a wręcz odwrotnie , praca ta go wzbogaca i zgłębia los drugich ludzi pokrzywdzonych przez los. Dyrektorem się bywa a człowiekiem się jest powiedział Pan Przewodniczący i że z decyzją zmiany pracy nosił się już od wielu lat. Poinformował , że jesienią ubiegłego roku rozpoczął kurs kwalifikacyjny uprawniający go do pracy z osobami niepełnosprawnymi i nie ma tu mowy o jakimkolwiek zwolnieniu. Zaznaczył , że stosunki z jego byłymi pracodawcami układają się dobrze , że nie stracił również kontaktu z Domem Kultury , prowadzi nadal zespół śpiewaczy seniorów i ceni sobie to , że te osoby cieszą się tym co może im dać. Dodał ,że był Dyrektorem aktywnym , animatorem kultury który nie tylko sprawował funkcję Dyrektora ale był także muzykiem , człowiekiem który prowadził imprezy środowiskowe , chodził i poszukiwał sponsorów , na co dzień miał kontakt ze środowiskiem szubińskim i gminy Szubin. Zaakcentował ,że praca którą wykonywał była bardzo absorbująca czasowo ale nigdy nie zaniedbywał rodziny która była i jest dla niego najważniejsza.           

ad.6/

Interpelacje i zapytania radnych .

Nie zgłoszono .
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ad.7/

Stan bezrobocia w powiecie nakielskim w roku 2004 i formy przeciwdziałania bezrobociu.

W dyskusji głos zabrali :

Radny Pan Andrzej Jedynak podkreślił , że przekazany radnym materiał w sprawie jak wyżej jest bardzo dobrze przygotowany . Zaakcentował , że w ubiegłym roku w sierpniu omawiany był ten sam temat i nic się od tego czasu w sprawie bezrobocia nie zmieniło , nadal ono w naszym powiecie rośnie . Dodał ,że ma przed sobą dwa sprawozdania zeszłoroczne i bieżącego roku i różnica jest zastraszająca gdyż powiat nakielski w naszym województwie ma najwyższą stopę bezrobocia. Dodał ,że w informacji tegorocznej są  wnioski z których wynika np. to , że wysoki jest udział kobiet bezrobotnych, osób na terenach wiejskich, ludzi młodych i wśród absolwentów. Nadmienił , że z informacji PUP wynika , iż organizowane są różnego rodzaju formy przeciwdziałania bezrobociu , organizowane są programy ,jednak wszystko to jest kroplą w morzu bo z roku na rok bezrobocie wzrasta. Trzeba będzie się zastanowić nad tym co my jako Rada , Powiat i władze gminne robią w tym kierunku żeby wspomóc rynek pracy powiedział Pan Jedynak. Spytał dlaczego w żadnej z gmin nie ma żadnej formy która przeciwdziałała by bezrobociu. Podkreślił , że za chwilę rozpocznie działalność Dom Pomocy Społecznej w Nakle i znajdzie tam pracę określona ilość osób . Skierował pytanie do Zarządu Powiatu czy Zarząd z Gminami organizuje spotkania , czy gminy starają się pozyskać inwestorów . Zaakcentował ,że powiat nakielski jest powiatem głównie rolniczym dlaczego więc w tym kierunku się nie idzie .

Pan Piotr Hemmerling Starosta Nakielski odniósł się do wypowiedzi przedmówcy i podkreślił , że samorząd powiatowy jako drugi szczebel administracji samorządowej jest bardzo słabo umocowany jeśli chodzi o możliwości prawne w ustawie o samorządzie powiatowym i nadmienił, że ustawodawca chyba troszeczkę tą sprawę zlekceważył kładąc na karb powiatów formalną niejako odpowiedzialność na wysokość bezrobocia. Podkreślił , że postrzega tą sytuację powiatu jako pewne kuriozum ponieważ powiat administruje niejako tym bezrobociem poprzez siły i środki które są przekazywane do Powiatowych Urzędów Pracy stwarzając pewien zaczyn i możliwości dla samorządów gminnych . Dodał ,że to samorządy gminne posiadają w swym zakresie wszelkie niezbędna narzędzia i możliwości do tego aby  przyciągnąć inwestorów z zewnątrz , są właścicielami gruntów , i mają w swym zakresie możliwość sterowania wysokością podatków lokalnych , są zobligowane do uzbrajania terenów które mogą służyć budownictwu mieszkaniowemu, jak również terenów inwestycyjnych które mają przyciągnąć inwestora z zewnątrz. Pan Starosta nie zgodził się z stwierdzeniem Pana Jedynaka mówiącym o tym , że wysokość bezrobocia w naszym powiecie systematycznie rośnie i stwierdził ,że wystarczy spojrzeć na wskaźniki efektywności które stanowią efekt tych prac które są organizowane jako roboty publiczne, interwencyjne staże absolwenckie, pożyczki dla osób chcących podejmować własną działalność czy instytucji które chcą rozszerzać stanowiska pracy w zakładach już istniejących. Pan Starosta podkreślił także , że Powiat organizuje spotkania z samorządami gminnymi tylko trzeba woli z drugiej strony i w tych spotkaniach uczestniczyć i chcieć z nich w sposób poważny skorzystać. Stwierdził ,że są gminy które bardzo poważnie traktują ofertę Powiatu która do tych gmin jest skierowana ,bo tylko tak można pewne sytuacje stymulować i dodał ,że są gminy które w sposób nie poważny traktują to zagadnienie. Starosta podkreślił ,że           
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samorząd powiatowy pisze także projekty służące zwiększeniu środków które mają służyć aktywnym formom zwalczania bezrobocia , powiedział również , że w tej chwili opracowany został wielki projekt w programie EQUAL który ma służyć ściągnięciu środków na  stworzenie nowych dodatkowych miejsc pracy i to są środki bardzo poważne bo jeżeli uda się ten problem zrealizować będzie to kwota około 2 mln euro . Pan Starosta podkreślił , że wie że bezrobocie jest największą tragedią naszego powiatu i obawia się , że w szybkim tempie nie uda się tego bezrobocia zminimalizować w takim zakresie aby były skutki tego odczuwalne na co dzień. Powiedział również , że to bezrobocie zewidencjonowane w pełni nie oddaje stanu zatrudnienia ponieważ część osób pracuje w sposób nielegalny . Dodał ,że przy Powiatowym Urzędzie Pracy byli inspektorzy zajmujący się ściganiem nieuczciwych pracodawców i stwierdził , że skuteczność tego była duża a w tej chwili jest to przy Wojewodzie i efektywność jest znacznie gorsza. Pan Starosta poinformował na czym polega inspirowanie nowych stanowisk pracy biorąc pod uwagę środki z Powiatowego Funduszu Pracy którymi dysponuje Powiatowy Urząd Pracy a Powiatowa Rada Zatrudnienia  dokonuje rozdziału tych środków na obszary w których jest możliwa działalność w tym zakresie . Stwierdził ,że środki w wysokości określonej na daną ilość robót publicznych bo to jest najbardziej korzystne dla samorządów, są to środki refundowane w 100 % ze wszystkimi pochodnymi ,pracodawca dokłada tylko na fundusz socjalny i jeśli samorząd gminny w sposób poważny podchodzi do tego to nie traktuje tych środków i tych miejsc pracy przydzielonych jako jedyne źródło zwiększenia zatrudnienia tylko dokłada  swoje i korzysta również z prac interwencyjnych w części refundowanych i to jest właściwe podejście do sprawy . Natomiast jeśli się traktuje tylko i wyłącznie te środki jako jedyne to zdaniem Pana Starosty jest to pomyłka ponieważ to nie ma służyć załataniu dziury tylko pewnemu inspirowaniu zatrudnienia , stwarzania możliwości do tego żeby tą pracę kontynuować nawet do momentu aż ten zasiłek będzie wypracowany ,a jest to niestety okres krótki bo sześć , pięć miesięcy bo na tyle starcza środków . Nadmienił także , że w tym roku tych środków jest więcej aniżeli było to w latach poprzednich . Pan Starosta powiedział również o działaniach które podejmuje Zarząd Powiatu i on osobiście w celu przyciągnięcia inwestorów. Dodał ,że w wielu przypadkach jest tak , że potencjalny inwestor jest sprowadzony i kończy się pewien moment w którym Starosta już może uczestniczyć w danych rozmowach na poziomie wolnego słuchacza ale nie już w charakterze decyzyjnym. Nie ma terenów gdzie można by było osadzić w sposób jednoznaczny takiego pracodawcę stworzyć mu warunki . Pan Starosta przypomniał o inwestycji jaką jest Dom Pomocy Społecznej w Nakle nad Notecią który z wielkim wysiłkiem udaje się doprowadzić do szczęśliwego końca /listopad koniec prac , styczeń prawdopodobnie DPS zacznie działać / i stworzone zostaną miejsca pracy dla około 60 –70 osób. Pan Starosta przypomniał pytanie Pana J.Kominiaka  złożone na poprzedniej sesji Rady dotyczące pałacu w Samostrzelu  i poinformował , że dzieje się w tym temacie bardzo dużo , że podpisał protokół zdawczo odbiorczy , że w tej chwili ten pałac jest Ministerstwa Obrony Narodowej razem z terenami wokół, że tam zostanie stworzonych kilkadziesiąt nowych stanowisk pracy . Pan Starosta zaakcentował ,że Zarząd stara się w sposób odpowiedzialny administrować bezrobociem i dodał ,że to administrowanie wypada coraz lepiej opinia publiczna jest bardzo zadowolona z obecnego stylu pracy w Powiatowym Urzędzie Pracy. Działania które podjęto odnośnie wychodzenia naprzeciw oczekiwaniom społecznym , stworzenia punktów gdzie można składać te podpisy o gotowości do zatrudnienia , dywersyfikacja wypłacania zasiłków na terenie naszego powiatu także się sprawdza i w tym 
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momencie Pan Starosta podziękował Pani Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy która w sposób bardzo odpowiedzialny i przenikliwy ta placówką kieruje wspólnie z Kierownikiem filii w Szubinie . Stwierdził ,że jest jeszcze bardzo dużo do zrobienia jednak krok naprzód jest już zrobiony i on jest widoczny i podkreślił ,że te dane które przytoczył Pan Jedynak to jest efekt ujęcia statystycznego gdzie nowa formuła ewidencjonowania bezrobotnych obowiązuje natomiast efektywność zatrudnienia będzie bardziej wyrazistym elementem skuteczności działań . 

Radny Pan Andrzej Kinderman podkreślił   ,że jedną z form która może wpłynąć na zatrzymanie lub zmniejszenia bezrobocia jest uruchomienie własnej działalności gospodarczej przy pomocy pożyczek udzielanych bezrobotnym przez Powiatowy Urząd Pracy . Dodał , że w tej informacji którą radni otrzymali takiego zestawienia nie było w związku z czym poprosił Panią Dyrektor na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów i otrzymał taki materiał przed sesją za który podziękował i nadmienił ,że z tego materiału wynika  że jest taka szansa tworzenia nowych miejsc pracy bezrobotnym które takie pożyczki mają przydzielane .Dodał że z mocy prawa te pożyczki mogą być także umarzane. Zaakcentował ,że z zestawienia które dostarczyła Pani Dyrektor wynika , że w roku 2000 ta suma wynosiła 192 tys. zł  , 2001 5 tys. zł. 2004 - 135 tys. zł. Nadmienił ,że przytoczył te cyfry tylko dlatego , że część z tych pożyczek jest umarzanych i jeżeli one są umarzane i przynoszą jakiś skutek w ilości uruchamianych miejsc pracy to jest bardzo dobrze . Podkreślił ,że chciałby usłyszeć odpowiedź od Pani Dyrektor PUP jaka jest skuteczność udzielanych pożyczek bezrobotnym na uruchamianie działalności gospodarczej szczególnie tych które mają pożyczki umarzane. 

Dodał , że stopień umarzania jest dosyć wysoki bo sięga zgodnie z ustawą do 50 % i tak są one umarzane przeważnie i np. 2000 na 16 udzielonych pożyczek było aż 12 umorzonych. 

Pani Grażyna Kozakiewicz Krutulska Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy odpowiedziała ,że aby otrzymać pożyczkę prowadzić trzeba działalność gospodarczą przez okres 2 lat. Stwierdziła również , że nie może odpowiedzieć jaka jest skuteczność udzielanych pożyczek gdyż takich badań PUP nie robi , że o tym czy dane firmy nadal z dobrym wynikiem prowadzą działalność gospodarczą  wiedzą poszczególne gminy. 

Pan Starosta uzupełnił wypowiedź Pani Dyrektor  i zaznaczył ,że decyzję w sprawie ewentualnego umorzenia , rozłożenia na raty pożyczki podejmuje organ kolegialny jakim jest Powiatowa Rada Zatrudnienia i są w sposób bardzo dogłębny analizowane wszystkie sytuacje w tym zakresie. Dodał ,że nie raz dochodzi do sytuacji trudnych ze względów czysto ludzkich gdzie pragmatyka potrzeby nie umarzania jest oczywista a elementy czysto ludzkie wskazują  że trzeba by było tą pożyczkę umorzyć. 

Radny Pan Tomasz Miłowski poprosił Dyrektor PUP o przybliżenie sprawy organizowanych przez PUP grup na wyjazdy zagraniczne dodał również , że z uwagą przyjął informacje , że mają być organizowane przez PUP kursy językowe. 

Pani Kozakiewicz odpowiedziała , że nie ma nawiązanej konkretnej współpracy związanej z wyjazdami , że jest grupa osób bezrobotnych która wyjeżdża do pracy w ogrodnictwie , rolnictwie .Zaakcentowała , że sprawy w tej kwestii są zawieszone do czasu gdy Holendrzy zlikwidują okres przejściowy. Poinformowała , że bardzo często otrzymują informację z Niemiec ze wskazaniem konkretnej osoby. 

Radny Pan Ryszard Bagnerowski podkreślił , że ogromną rolę do spełnienia w zmniejszaniu bezrobocia mają samorządy gminne . Poinformował ,że w ubiegłej kadencji był na jednej z sesji w gminie Kcynia na której uchwalono uchwałę która mówi o tym , że przedsiębiorca który otworzy zakład do pięciu pracowników jest zwolniony z podatku na okres trzech lat itd.  
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Zaakcentował ,że jego zdaniem jest to bardzo istotna rzecz ponieważ samorządy dają impuls  przedsiębiorcom . Poinformował także , że trzy zakłady pracy przetwórstwa mięsnego z Gminy Kcynia przed wejściem do Unii Europejskiej które zatrudniają 150 osób zostało zatwierdzonych i mogą produkować w dalszym ciągu produkty swoje do Unii Europejskiej. Dodał , że Burmistrz Kcyni na jednej ze swoich sesji Rady powiedział ,że w związku z tym , że sporo inwestycji przez te firmy zostało wykonanych samorząd gminny umorzył im podatek od nieruchomości niestety radny nie pamięta na jaki okres. Pan Bagnerowski zaakcentował że wspólnie z gminami w kwestii bezrobocia można coś zrobić. 

Radny Pan Sławomir Napierała zaznaczył ,że podobna uchwała od 2002 roku funkcjonuje w Gminie Nakło nad Notecią. Poruszył także kwestie dotyczące aktywnych form zwalczania bezrobocia. 

Ile w czasie tego roku powstało zakładów na terenie gmin powiatu nakielskiego spytał 

Panią Dyrektor PUP P.Andrzej Jedynak .

Pani Kozakiewicz Krutulska podkreśliła , że taką informację będą miały gminy, Zaznaczyła że na terenie powiatu nakielskiego jest około 5300 podmiotów i jest to ogólna  informacja  ponieważ wśród nich są podmioty mające działalność zawieszoną , podmioty które podpisały zaświadczenie do wpisu ale działalności jeszcze nie rozpoczęły . Dyrektor dodała , że zaczęła się w tym momencie zastanawiać ile podmiotów gospodarczych współpracuje z Powiatowym Urzędem Pracy i niestety okazuje się  , że liczba tych podmiotów to 500 do 600 czyli bardzo dużo podmiotów nie współpracuje z PUP.  W związku z tym nasuwa się pytanie z jakiego powodu tak jest ,czy to są podmioty tak małe , że 1 osoba prowadzi działalność gospodarczą i jednocześnie pracuje i przy okazji ma otworzoną działalność gospodarczą, czy też nie posiadają wiedzy o możliwości współpracy z PUP . Dyrektor zapewniła , że podjęte zostaną działania celem zwiększenia informacji PUP aby tych podmiotów do współpracy zwerbować jak najwięcej. Zaznaczyła , że PUP może się tylko oprzeć na pracodawcach istniejących lub na osobach które tę działalność prowadzą. 

Pan Starosta poprosił Panią Dyrektor o skomentowanie zwyżki  stopy bezrobocia bo Pan radny mówił o tym , że było 32 % a było też 38 % w ujęciu statystycznym. 

Pani Dyrektor odpowiedziała , że nie ma jakiejś radykalnej informacji , że oprócz Mleczarni która przekazała informacje , że będzie zwalniała pracowników , to są to wszystko zwolnienia

zakładów pracy które zwalniają jednego , dwóch czy pięciu pracowników . Dodała , że nie ma informacji mówiącej o tym ,że ponieważ zlikwidowała się firma w związku z tym stopa bezrobocia wzrosła. Są to indywidualne działania poszczególnych zakładów pracy które w ciągu roku zatrudniają pracowników na umowy na czas określony i bardzo często osoby te otrzymują pracę na dwa trzy miesiące wracając do rejestru osób bezrobotnych . 

Pan Starosta podkreślił , żeby w tym ujęciu statystycznym zwrócono uwagę na sytuację naszych ościennych powiatów Żnin i Sępólno , to jest różnica jednego dwóch procentów czyli wynika z tego , że ten rejon naszego województwa rzeczywiście jest bardzo mocno dotknięty ogólnie bezrobociem .

Radni nie zgłosili więcej pytań do omawianej informacji w związku z tym Przewodniczący Rady Powiatu przeszedł do następnego punktu porządku obrad tj.

ad.8/

Sprawozdanie z prowadzenia zadań z zakresu administracji Architektoniczno - Budowlanej.

Rada nie zgłosiła pytań i uwag. 
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ad.9 Podjęcie uchwał w sprawie :

a/ zmiany Statutu Powiatu Nakielskiego

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie jak wyżej. 

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Szymon Karolczak w imieniu Klubu Radnych „Inicjatywa Samorządowa „

Rady Powiatu w Nakle nad Notecią złożył na ręce Przewodniczącego Rady wniosek o ponowne opracowanie regulaminu przyznawania „Medalu Zasłużony dla Powiatu Nakielskiego „ i tym samym odesłanie projektu w sprawie zmiany Statutu Powiatu Nakielskiego ze względów merytoryczno – prawnych – etycznych do komisji stałych Rady. 

Pan Karolczak Przewodniczący Klubu Radnych Inicjatywa Samorządowa odczytał również uzasadnienie wniosku / wniosek stanowi załącznik do niniejszego protokołu/ .          

Radny Pan Stefan Kubicki    

Podkreślił, że powyższy wniosek niczego nie wnosi ponieważ regulamin nie jest załącznikiem do przedmiotowej uchwały , regulamin jest załącznikiem do uchwały Zarządu a § 1 pkt 1 ust. 2 uchwały mówi o tym , że szczegółowe zasady przyznawania medalu określa regulamin ustalony przez Zarząd Powiatu . Zaznaczył , że Rada Powiatu może dokonać zmiany w uchwale Rady a nie w Regulaminie. 

Radny Pan Andrzej Jedynak poinformował ,że wnioskował na komisji Rewizyjnej aby § 1 pkt 2 uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Nakielskiego  brzmiał następująco: „szczegółowe zasady przyznawania medalu określa regulamin ustalony przez Radę Powiatu”      

 a nie przez Zarząd Powiatu. Pan Jedynak podkreślił ,że w słowniku języka polskiego kapituła to kolegium honorowe nadające ordery medale itd. Dodał ,że nie funkcjonuje zasadności medalu ale uważa , że należy odesłać do ponownego rozpatrzenia przez komisje stałe Rady Powiatu niniejszy regulamin.  

Pan Starosta odniósł się merytorycznie do powyższego wniosku i podkreślił ,że wniosek był rozpatrywany na wczorajszym posiedzeniu Zarządu Powiatu który podtrzymał swoje pierwotne stanowisko w tym zakresie. Zwrócił uwagę na wniosek złożony przez Pana Karolczaka Przewodniczącego Klubu Radnych „ Inicjatywa Samorządowa”  w którym określa się Zarząd jako organ który właściwie nie wiadomo na jakich podstawach prawnych funkcjonuje, sugeruje się we wniosku jakoby był to organ polityczny , spytał w związku z tym na bazie czego tak się twierdzi. Pan Starosta dodał ,że członkowie Zarządu są wybranymi w bezpośrednich wyborach  , społeczeństwo tak zdecydowało .

Myślę ,że insynuacje Pańskie , że Zarząd Powiatu był organem nie umocowanym prawnie to jest nieporozumienie powiedział Pan Starosta. 

Pan Jedynak stwierdził ,że tu nie chodzi o prawo , że w wniosku było powiedziane , że wybory są oparte na partiach politycznych stowarzyszeniach itd. a Kapituła  jest kolegium honorowym. Zaakcentował , że teraz jest koalicja SLD i SL w następnych wyborach może być inna a podejmując taką uchwałę od razu zaznacza się , że to jest Kolegium Honorowe. 

Dla wielu ludzi może ono nie być honorowe zaznaczył Pan Jedynak. Stwierdził ,że w wyborach  uczestniczy nie taka duża reprezentacja ludzi która wybiera swoich przedstawicieli 

Podkreślił , że nie widział jeszcze kapituły gdzie tworzą Zarządy Powiatów Miast id. 

Pan Zdzisław Lorek radca prawny Starostwa uważa , że w tej chwili przy tym kształcie projektu bezprzedmiotowa jest dyskusja na temat treści Regulaminu przyznawania Medali 
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zasłużonego dla Powiatu Nakielskiego jako , że projekt kompetencje te przypisuje wyłącznie Zarządowi Powiatu. Zaznaczył ,że dopiero wtedy  gdyby ewentualnie ten projekt zmieniono a taka propozycja jest ze strony radnego P. Jedynaka to wtedy ta dyskusja byłaby uzasadniona.

Pan Dr Lorek jeszcze raz powtórzył , że przy tym brzmieniu kompetencja do stanowienia Regulaminu należy nie do Rady Powiatu a do zarządu Powiatu. Pan Lorek zwracając się do Przewodniczącego Rady Powiatu i odczytał zapis Statutu Powiatu Nakielskiego w którym mówi się , że Przewodniczący  obrad przed podaniem wniosku pod głosowanie precyzuje  

I ogłasza Radzie proponowaną treść wniosku w taki sposób aby jego redakcja była przejrzysta a wniosek nie budził wątpliwości co do intencji wnioskodawcy. Zaakcentował ponownie , że jego zdaniem nie można głosować na temat tego co ma być w regulaminie a można głosować          

na temat propozycji Pana radnego Jedynaka. 

Radny Pan Andrzej Kinderman Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zaakcentował ,że szanuje bardzo zdanie i głos Pana mecenasa ponieważ zawsze Pan mecenas służył dobrą radą i jest przekonany , że Pan mecenas zgodzi się z całym Klubem Radnych „ Inicjatywy Samorządowej „ , że jeżeli brzmienie § 1 pkt 2 przedmiotowej uchwały  będzie zmienione wówczas treść uchwały jest inna czyli wniosek Inicjatywy jest zasadny bo zmienia treść uchwały. Wiceprzewodniczący Rady Powiatu wrócił do zagadnień związanych z całym regulaminem i podkreślił ,że są jeszcze inne mankamenty które nie zostały wyartykułowane przez Klub Radnych w oficjalnym wniosku ale np. można podyskutować nad stwierdzeniem , że w uzasadnionych przypadkach Kapituła może ustalić inny termin wręczenia medali  jak się to koresponduje z innym § w którym się wyznacza , że medal jest wręczany 23 listopada a to zdaniem Pana Kindermana nie ma logicznej całości. Pan Kinderman ponownie zaznaczył ,że regulamin ma wiele mankamentów . Określenie Kapituła jest jednoznacznym określeniem Kapitułę nie może stanowić ciało które nie jest Kolegium Honorowym powiedział Pan Kinderman 

Radny Pan Stefan Kubicki –Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów zwrócił się z pytaniem do Pana Przewodniczącego Rady Powiatu , czy Rada dzisiaj uchwala Regulamin , czy zmiany w Statucie Powiatu . Poprosił Przewodniczącego Rady aby ten zwrócił  się do inicjatorów wystąpień o sprecyzowanie wniosków. 

Radny Pan Kinderman podkreślił ,że niektórzy radni może przychodzą po to żeby ręce podnosić a niektórzy pracują przed sesją i są do niej przygotowani.  

Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję na ten temat i spytał Radę Powiatu  w związku z tym , że wpłynął formalny wniosek Klubu Radnych Inicjatywy Samorządowej

kto jest za przyjęciem przedmiotowego wniosku . 

Radny Pan Stefan Kubicki zwrócił się do Przewodniczącego Rady o sprecyzowanie wniosku. 

Pan Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził ,że wniosek został sprecyzowany przez jego inicjatorów. 

Pan dr Lorek ponownie odczytał zapis w Statucie mówiący o tym , że Przewodniczący obrad przed podaniem wniosku pod głosowanie precyzuje i ogłasza Radzie proponowaną treść wniosku w taki sposób aby jego redakcja była przejrzysta a wniosek nie budził wątpliwości co do intencji wnioskodawcy.

Przewodniczący Rady poprosił o odczytanie treści wniosku przez wnioskodawcę. 

Radny Pan Szymon Karolczak Przewodniczący Klubu Radnych „Inicjatywa Samorządowa”
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ponownie odczytał treść wniosku / wniosek stanowi załącznik do niniejszego protokołu/    

Pan Jedynak podkreślił , że w powyższym wniosku wnoszą opinię do projektu załącznika a nie do uchwały. Ponownie przypomniał ,że stawiał wniosek na Komisji Rewizyjnej do Zarządu Powiatu o zmianę w § 1 pkt 2 gdzie szczegółowe zasady przyznawania medalu określa regulamin ustalony przez Radę Powiatu / jest przez Zarząd Powiatu /. Podkreślił także  że zmiany w Statucie Powiatu dokonywała poprzednio Komisja Statutowa wybrana z radnych Powiatu i zdaniem Pana Jedynaka wszelkie zmiany powinny być opracowane przez taką komisję. 

Radca prawny Starostwa podkreślił , że była to komisja doraźna a nie komisja stała i było tam określone , że działalność komisji kończy się z chwilą przyjęcia przez Radę projektu statutu Powiatu Nakielskiego . Ten projekt został przyjęty , działalność komisji skończyła się i komisja z mocy prawa uległa rozwiązaniu. 

Pan Starosta ponownie podkreślił ,że wniosek Klubu Radnych „Inicjatywy Samorządowej” absolutnie nie koresponduje z tym co w tej chwili Rada Powiatu ma głosować w żadnym punkcie. Pan Starosta odniósł się do słów Pana Kindermana sugerujących jakoby niektórzy radni przychodzili podnosić palce a niektórzy pracować a przed chwilą Pan Kinderman powiedział jedną bardzo istotną rzecz mianowicie , że dowiedział się Pan na komisji , że projekt regulaminu przygotował zarząd a gdyby Pan Kinderma uważnie przeczytał projekt uchwały Rady Powiatu to w projekcie odnalazłby zapis , że szczegółowe zasady przyznawania medali określa regulamin ustalony przez Zarząd Powiatu więc ni musiał się Pan Kinderman domyślać ani czynić poszukiwań tylko uważnie wystarczyło przestudiować materiały sesyjne. Zaakcentował ,że można dyskutować o ewentualnych wnioskach do Zarządu Powiatu jeśli chodzi o zmiany w regulaminie który będzie rozpatrywał Zarząd Powiatu a dzisiaj ma być głosowana uchwała w sprawie zmian w Statucie Powiatu Nakielskiego. Starosta zawnioskował o zakończenie dyskusji i przystąpienie do glosowania uchwały. 

Pan mecenas Lorek podkreślił , że padł wniosek Pana Jedynaka o to aby zmienić treść uchwały , że regulamin opracowuje nie Zarząd Powiatu a opracowuje Rada Powiatu.

Radny Pan Andrzej Kinderman ponownie zaznaczył ,że przygotowane są dwa wnioski , przygotowane są projekty uchwał rzeczywiście przez Zarząd Powiatu ale fizycznie przez merytorycznego pracownika .

Pan Przewodniczący Rady Powiatu ponownie zwrócił się do Przew. Klubu Radnych  Inicjatywy Samorządowej o sprecyzowanie wniosku. 

Pan Szymon Karolczak przedstawił wniosek o odesłanie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Nakielskiego do prac w stałych komisjach Rady Powiatu.     

Pan Andrzej Jedynak podkreślił , że wniosek Komisja Rewizyjna podtrzymuje swój wniosek.  

Pan A.Kinderman  zaznaczył ,że zostały zgłoszone dwa wnioski jeden daleko idący czyli jest wniosek dotyczący w ogóle nie dyskutowania na temat dzisiejszej uchwały a drugi wniosek dotyczący zmiany treści uchwały.  

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Klubu Radnych „Inicjatywa Samorządowa” Pana Szymona Karolczaka o odesłanie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Nakielskiego do ponownego rozpatrzenia przez stałe komisje Rady Powiatu. 

Rada Powiatu w obecności 20 radnych przy 7 głosach ”za” , 13 głosach „ przeciwnych” odrzuciła wniosek w sprawie jak wyżej . 

                                                                                                                                       11

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wniosek Pana Andrzeja Jedynaka o zmianę brzmienia § 1 pktu 1 ust2 projektu uchwały w sprawie zmian w Statucie Powiatu Nakielskiego , ust. 2 winien brzmieć „ szczegółowe zasady przyznawania medalu określa regulamin ustalony przez Radę Powiatu a nie jak mówi projekt uchwały przez Zarząd Powiatu.

Rada Powiatu w obecności 20 radnych przy 7 głosach „za” 12 głosach „przeciwnych”

oraz 1 głosie „ wstrzymującym „ wniosek w sprawie jak wyżej odrzuciła.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Nakielskiego.

Rada Powiatu w obecności 20 radnych przy 13 głosach „za” , 7 głosach „ przeciwnych „ oraz 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę w sprawie zmiany w Statucie Powiatu Nakielskiego która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XXI/130/2004r. 

ad.9 b/

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad częściowego lub całkowitego zwalniania z opłaty za pobyt dziecka lub osoby pełnoletniej w placówce opiekuńczo – wychowawczej rodziców dziecka , osoby pełnoletniej lub jej rodziców , a także opiekunów prawnych kuratorów. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt powyższej uchwały. 

Rada Powiatu nie wniosła pytań i uwag. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały w sprawie jak wyżej pod głosowanie . 

Rada Powiatu w obecności 20 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia zasad częściowego lub całkowitego zwalniania z opłaty za pobyt dziecka lub osoby pełnoletniej w placówce opiekuńczo – wychowawczej rodziców dziecka , osoby pełnoletniej lub jej rodziców , a także opiekunów prawnych lub kuratorów która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XXI/ 131/2004r.  

ad.9 c/

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XVI/102/2004r. Rady Powiatu w Nakle nad Notecią z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt powyższej uchwały. 

Rada Powiatu nie wniosła uwag. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał projekt uchwały w sprawie jak wyżej pod głosowanie .

Rada Powiatu w obecności 20 radnych przy 15 głosach „za” i  5 głosami wstrzymującymi podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XVI/102/2004r. Rady Powiatu w Nakle nad Notecią z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie podziału środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XXI/132/2004r. 
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ad.9d/

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Powiat Nakielski pomocy finansowej z budżetu Gminy Nakło oraz zawarcia w tej sprawie porozumienia pomiędzy Powiatem Nakielskim a Gminą Nakło.

Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały . 

Rada Powiatu nie wniosła uwag. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały w  sprawie jak wyżej pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 20 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie 

wyrażenia zgody na przyjęcie przez Powiat Nakielski pomocy finansowej z budżetu Gminy Nakło oraz zawarcia w tej sprawie porozumienia pomiędzy Powiatem Nakielskim a Gminą Nakło która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XXI/133/2004r. 

ad.9e/

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych , w których nauka kończy się egzaminem maturalnym , prowadzonych przez Powiat Nakielski w roku szkolnym 2004/2005 oraz Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów mających na stałe zameldowanie na terenie powiatu nakielskiego w roku akademickim 2004/2005.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt przedmiotowej uchwały. 

W dyskusji głos zabrali :

Radny Pan Ryszard Bagnerowski podkreślił , że osoby które po przegłosowaniu przedmiotowej uchwały będą zgłaszały się po wnioski do Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego będą musiały  przekazać inf. na temat dochodu z gospodarstwa  przypadającego na rodzinę. Dodał ,że w naszym kraju istnieją w stosunku do gospodarstw rolnych tzw . dwa systemy wskazywania dochodu, jeden dochód jest Ministra Pracy i Polityki Spraw Socjalnych i taki dochód został przyjęty przez Europejską Fundację Społeczną jeśli chodzi o stypendia , natomiast gdy student prosi o kredyt to dochód z gospodarstwa liczony jest wg danych Głównego Urzędu Statystycznego . W związku z tym Pan Bagnerowski w imieniu Klubu Radnych SLD i PSL odczytał poniższe ostrzeżenie które zdaniem Klubów  można by było po przegłosowaniu przez Radę Powiatu przekazać do Fundacji za pośrednictwem Marszałka Województwa Kujawsko Pomorskiego.   

Radni Rady Powiatu Nakielskiego PSL i SLD zgłaszają zastrzeżenie do zaproponowanej zasady obliczania dochodu do uzyskania stypendium dla studentów i uczniów pochodzących z rodzin chłopskich. 

Niniejsze ostrzeżenie składamy na ręce Przewodniczącego Rady celem przekazania poprzez Radę Powiatu w Nakle nad Notecią Marszałkowi Województwa Kujawsko Pomorskiego. 
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Uważamy , że krzywdzącym dla rodzin utrzymujących się z pracy na roli jest przyjęcie przychodu 250 zł za 1 hektar w celu naliczenia stypendium , przy czym do innych celów ( np. kredytów ) przyjmowana jest kwota publikowana przez GUS , która wynosi w skali miesiąca 67 zł.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych , w których nauka kończy się egzaminem maturalnym , prowadzonych przez Powiat Nakielski w roku szkolnym 2004/2005 oraz Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów mających na stałe zameldowanie na terenie powiatu nakielskiego w roku akademickim 2004/2005.

Rada Powiatu w obecności 20 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych , w których nauka kończy się egzaminem maturalnym , prowadzonych przez Powiat Nakielski w roku szkolnym 2004/2005 oraz Regulaminu przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów mających na stałe zameldowanie na terenie powiatu nakielskiego w roku akademickim 2004/2005 która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XXI/134/2004r. 

Pan Przewodniczący Rady skierował pytanie do radnych czy wyrażają zgodę aby Przewodniczący Rady Powiatu bądź Pan Starosta skierował zastrzeżenie odczytane przez Przew. Klubu Radnych PSL do Marszałka Województwa Kujawsko Pomorskiego. 

Radny Pan Andrzej Kinderman skierował pytanie do Pana mecenasa czy mogą wszyscy radni głosować przedmiotowe ostrzeżenie skoro występują w tej kwestii Kluby Radnych PSL i SLD . 

Pan Przewodniczący Rady podkreślił , że te Kluby są inicjatorami w tej sprawie. 

Pan Starosta zaakcentował ,że został formalnie złożony wniosek na ręce Pana  Przewodniczącego Rady Powiatu o to , żeby Rada Powiatu przyjęła stanowisko Rady nie Klubu Radnych PSL i SLD tylko całej Rady Powiatu. 

Pan Andrzej Kinderman zgłosił 5 minutową przerwę którą Pan Przewodniczący Rady zaaprobował. 

Przewodniczący  Rady poprosił Pana mecenasa o wyjaśnienie pod względem prawnym treści tego oświadczenia. 

Pan dr Lorek podkreślił, że zgodnie z § 17 ust 2 Rada Powiatu oprócz uchwał może podejmować postanowienia proceduralne , deklaracje zawierające samozobowiązanie się do określonego postępowania ,oświadczenia zawierające stanowisko w określonej sprawie , apele zawierające formalnie niewiążące wezwania adresatów zewnętrznych do określonego postępowania , podjęcia inicjatywy czy zadania. Pan mecenas dodał ,że tego typa akty prawne podejmowała Rada Powiatu już nie raz i zaakcentował ,że do postanowień , deklaracji , oświadczeń i apeli nie ma zastosowania przewidziany w Statucie tryb zgłaszania inicjatywy uchwałodawczej i podejmowania uchwał . Z tego co Pan radny wniósł można by 
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domniemywać , że wnosi o złożenie przez Radę oświadczenia zawierające stanowisko w sprawie przyznawania stypendiów. 

Przewodniczący  Rady Powiatu przedstawił proponowany tekst oświadczenia :

Radni Rady Powiatu Nakielskiego zgłaszają zastrzeżenie do zaproponowanej zasady obliczania dochodu niezbędnego do uzyskania stypendium dla studentów i uczniów szkół ponadgimnazjalnych pochodzących z rodzin chłopskich. Uważamy , że krzywdzącym dla rodzin utrzymujących się z pracy na roli jest przyjęcie dochodu 250 zł miesięcznie za 1 ha w celu naliczenia stypendium przy czym do innych celów np. kredytów przyjmowana jest kwota publikowana przez GUS która wynosi w skali miesiąca 67 zł.        

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie treść niniejszego oświadczenia .

Rada Powiatu w obecności 20 radnych jednogłośnie przyjęła oświadczenie w sprawie jak wyżej. 

ad. 9f/     

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Powiatu Nakielskiego. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt powyższej uchwały. 

Pan Starosta podkreślił ,że Pan Przewodniczący odczytał treść uchwały już zgodnej z autopoprawką wcześniej załączoną do materiałów sesyjnych . Pan Starosta poinformował , że włączone zostały do budżetu środki które pochodzą z dotacji celowej Ministerstwa Edukacji Narodowej  w wysokości 100 tys. zł na zakup silników dla statku szkolnego Łokietek. 

Radny Pan Andrzej Jedynak spytał dlaczego , w Dziale Ochrona Zdrowia jest zwiększona kwota na szpitale z 20 tys. zł w związku z planowanym przeprowadzeniem diagnozy w SP ZOZ w Nakle i Szubin do 30 tys. zł. Dlaczego takie wysokie kwoty są przeznaczane na robienie czegoś co jest praktycznie wyrzuceniem pieniędzy w błoto podkreślił  Pan Jedynak.

Pan Starosta potwierdził ,że kwota którą pierwotnie przewidziano na opracowanie pełnego 

audytu było wynikiem podjętej przez Radę Powiatu na poprzedniej sesji uchwały zobowiązującej Zarząd Powiatu do określonego działania .Dodał ,że wstępnie założono kwotę 20 tys. zł. bazując na doświadczeniach innych w tym zakresie , obecnie po rozmowach z firmami audytorskimi które chciałyby się ewentualnie tego zadania podjąć wiadomo , że jest to kwota dalece  nie wystarczająca , będzie to kwota około 24 tys. netto w związku z tym trzeba zakładać , że chcąc zrealizować tą uchwałę trzeba zwiększyć ilość środków na tym paragrafie. Pan Starosta poinformował ,że w dniu jutrzejszym jedna z firm będzie przedkładała swoją ofertę , Zarząd Powiatu zapozna się z tą ofertę i w następnym tygodniu następna firma Warszawska. Dodał ,że nie chce w tej chwili dyskutować o zasadności bądź nie zasadności ponieważ Zarząd Powiatu karnie wykonuje uchwałę Rady Powiatu .      

Rada Powiatu więcej pytań i uwag w tej sprawie nie zgłosiła. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2004 rok.  
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Rada Powiatu w obecności 20 radnych przy 14 głosach „za” 4 głosami „ przeciw „ oraz 2 głosami „ wstrzymującymi” podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2004 rok która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XXI/135/2004r. 

ad.10/

Nie zgłoszono interpelacji i pytań .

ad.11/

Radny Pan Tomasz Miłowski 

Przytoczył zapisy znajdujące się w Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Nakielskiego oraz w Powiatowym Programie Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego dotyczące dokonywania analizy zagrożenia ruchu drogowego w powiecie. Dodał ,że przytoczył te akty prawne w związku z tym , że miał możliwość uczestniczenia w spotkaniu 26 września 2004 r. z przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich i Marszałka Województwa Kujawsko Pomorskiego w sprawie modernizacji drogi wojewódzkiej nr 246 Nakło nad Notecią - Szubin i odcinka drogi wojewódzkiej nr 247 Paterek Nakło nad Notecią. Dodał ,że na tym spotkaniu podjęto pewne ustalenie , że droga wojewódzka nr 246 będzie modernizowana prawdopodobnie już od przyszłego roku . Zaakcentował ,że pojawiły się pewne nieścisłości w przekazie medialnym chodzi mianowicie o odcinek o którym Pan Miłowski mówi od kilu lat tj. o odcinku drogi  241 Nakło - Paterek. Pan Miłowski poinformował ,że Dyrektorzy Zarządu Dróg Wojewódzkich uznali ten odcinek a zwłaszcza skrzyżowanie w Paterku za najniebezpieczniejszy miejsce na drogach wojewódzkich województwa kujawsko pomorskiego. Dodał ,że jest pismo od Wicemarszałka Kubiaka , że Zarząd Dróg Wojewódzkich włącza się w partycypację finansową budowy ścieżki rowerowo pieszej Nakło Paterek ale inwestorem głównym ma być Gmina Nakło nad Notecią . Zaakcentował , że ma nadzieję , że w budżecie Gminy Nakło nad Notecią znajdą się środki na to żeby uzyskać pozwolenie na budowę i uzyskać finansowanie tego zadania bo trudno by było nie wykorzystać tych pieniędzy zapowiadanych przez Zarząd Dróg Wojewódzkich. Podkreślił , że przygotuje apel do radnych Sejmiku Województwa Kujawsko Pomorskiego bo tylko oni mogą wpłynąć na fakt aby już w przyszłym roku zaczęło się coś dziać na odcinku drogi wojewódzkiej Nakło Paterek. Zaznaczył ,że jest to ustalenie ,że ścieżka rowerowo piesza będzie budowana jeżeli zostaną przygotowane przez Gminę Nakło odpowiednie dokumenty.        

Pan Starosta podkreślił , że bardzo się cieszy , że przedmówca poruszył tą kwestię ponieważ także uważa , niestety , że wspomniany artykuł nie oddał w całości tego o czym rozmawiano podczas tego spotkania . Zaakcentował ,że jest zadowolony dlatego , że na terenie Powiatu Nakielskiego powstanie nowy odcinek drogi . Starosta poinformował ,że wyraźnie na spotkaniu stwierdził ,że jeśli droga o której Pan radny Miłowski mówił w skład której wchodzi odcinek pomiędzy Paterkiem a Nakłem zostanie ujęty w planie czy w roku 2005 czy w roku 2006 to jest już bardzo konkretne zapewnienie , że ten odcinek drogi zostanie 
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zrealizowany. Pan Starosta podkreślił ,że sam był inicjatorem tego spotkania w Urzędzie Marszałkowskim w którym uczestniczyli również przedstawiciele władz gminnych gdzie omawiano kwestie ścieżki rowerowo pieszej i poinformowano o możliwościach . Pan Starosta poinformował ,że organizował to spotkanie na wniosek radnego Domżały który bardzo mocno obstaje za tym żeby ta inwestycja była realizowana natomiast brakuje cały czas angażowania się Gminy Nakło w to przedsięwzięcie i zaakcentował ,że pragnie to podkreślić z całą mocą żeby nie powstał mylny obraz braku zaangażowania się władz Powiatu w to przedsięwzięcie. Dodał ponownie , że to co można było jest robione jednak nie można działać jeśli chodzi o wykup gruntów nie można współpracować w sposób bezpośredni , tutaj trzeba zaangażowania Gminy Nakło nad Notecią. 

Radny Pan Sławomir Napierała członek Zarządu Powiatu poruszył sprawę wykonania zatoczki parkingowej przy cmentarzu w Trzeciewnicy  podkreślając , że już rok minął od spotkania na którym Zarząd Dróg Krajowych stwierdził ,że mogą realizować to zadanie ale przy wydatnej współpracy  Urzędu Gminy. Dodał ,że były także organizowane zebrania wiejskie w tej sprawie która do tej pory nie jest realizowana. Zaakcentował ,że mówi o tym dlatego , że są kolejne przygotowania budżetu również w gminach i chciałby aby Gmina Nakło w tę sprawę jak najszybciej się zaangażowała. 

       Pan Napierała podkreślił ,że dzisiaj decyzją Rady Powiatu w sposób bardzo znaczący zwiększone zostały środki na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych. Dodał ,że osobą która zajmuje się rehabilitacją społeczną jest Pani Ewa Nowakowska pracownik PCPR  w Nakle nad Notecią i ona zachęca te osoby które są zainteresowane o kontakt z nią w celu uzyskania pełnej informacji w tym zakresie.  

       Pan Napierała odniósł się do wypowiedzi Pana Kindermana w której zaznaczył Pan Kinderman ,że są radni którzy pracują i są tacy którzy tylko głosują. Pan Napierała podkreślił, że ponieważ jest członkiem Zarządu ma pewien przegląd prac w komisjach stałych Rady Powiatu jak też czyta protokoły z posiedzeń komisji i zaznaczył ,że są tematy popularne i łatwo się w nie angażować lub dyskutować ,ale są też tematy trudne i takim trudnym tematem który stanął przed Radą Powiatu jest temat komisji stypendialnej . Dziwię się , że niektórzy radni uważają ,że tak pilnie pracują a odmawiają w niej uczestnictwa powiedział Pan Napierała.     

ad.12/

Nie zgłoszono .

ad.13/

                                               Przewodniczący Rady podziękował gościom oraz radnym za aktywny udział w sesji i zakończył jej obrady. 

                                                                                        PRZEWODNICZĄCY RADY

                                                                                          ZBIGNIEW SABACIŃSKI

Protokołowała: R . Gozdek

