               
PROTOKOŁ  Nr XXIV /2004r.

   z obrad XXIV Sesji Rady Powiatu w Nakle nad Notecią odbytej 

           dnia 15 grudnia 2004r. w godz .od 15.00 do 16.20

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Nakle nad Notecią .

ad.1i2/

   Przewodniczący Rady Powiatu P.Zbigniew Sabaciński o godzinie 10 .00 otworzył obrady XXIII Sesji Rady Powiatu i po powitaniu radnych i gości oświadczył ,iż zgodnie z listą obecności aktualnie w obradach uczestniczy  20  radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 21 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał i decyzji.

        Przewodniczący Rady odczytał projekt porządku obrad sesji.

Pan Piotr Hemmerling Starosta Nakielski wniósł o uzupełnienie porządku obrad sesji o punkt dotyczący sprawozdania Starosty z wykonania uchwał Rady oraz z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. Wyjaśnił także , że Zarząd zdecydował o pominięciu w porządku obrad XXIV Sesji Rady przedmiotowego sprawozdania z uwagi na to ,iż jest to sesja dodatkowa na której podjęte być mają tylko dwie uchwały i aby jej nie przedłużać pominięto niniejszy punkt w porządku obrad tej sesji. Nadmienił również , że sprawozdanie to byłoby ujęte w porządku obrad XXV Sesji Rady zaplanowanej w dniu 29 grudnia 2004r. Poinformował  ,że Komisja Budżetu i Finansów zgłosiła na swym posiedzeniu wniosek Do Zarządu Powiatu o uwzględnieniu sprawozdania Starosty z wykonania uchwał Rady oraz z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym w porządku obrad XXIV Sesji Rady . Rada nie wniosła uwag . 

                       Porządek obrad XX IV Sesji Rady Powiatu w Nakle nad Notecią 

                                                   z dnia 15 grudnia 2004r. 

1. Otwarcie Sesji 

2. Stwierdzenie quorum.

 3. Przyjęcie protokołu XXIII Sesji Rady.

 4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady oraz z działalności Zarządu w       

     okresie międzysesyjnym.

 5. Interpelacje i zapytania radnych . 

             6. Podjęcie uchwał w sprawie:

                 a/ w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Powiat Nakielski pomocy 

                     finansowej z budżetu Gminy Nakło oraz zawarcia w tej mierze porozumienia

                     pomiędzy Powiatem Nakielskim a Gminą Nakło nad Notecią    

                 b/ zmiany w budżecie powiatu na 2004r  

             7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

             8. Wnioski i oświadczenia radnych .

             9. Wolne wnioski.

           10. Zakończenie obrad.

Rada Powiatu powyższy porządek obrad przyjęła jednogłośnie 

ad.3/

Przyjęcie protokółu z XXIII Sesji Rady Powiatu .

Przewodniczący Rady poinformował Radę ,że osobiście zapoznał się z protokołem XXIII sesji Rady Powiatu i nie wnosi uwag , przypomniał ,że protokół wyłożony był w Biurze Rady Powiatu do wglądu .Rada Powiatu nie wniosła uwag do protokołu i jednogłośnie w obecności 20 radnych przyjęła go. Rada Powiatu nie wniosła uwag do protokołu i jednogłośnie w obecności 20 radnych przyjęła.   
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ad.4/

Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady oraz z działalności Zarządu w    okresie miedzysesyjnym . 

Starosta Nakielski przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady oraz  sprawozdanie z działalności Zarządu w okresie miedzysesyjnym /  sprawozdania stanowią załączniki do protokołu /.

ad.5/

Interpelacje i zapytania radnych .

Pan Sławomir Napierała – członek Zarządu Powiatu zwrócił się z prośbą do Pana Starosty o poinformowanie obecnych na sali osób oraz społeczeństwo powiatu nakielskiego na jakim etapie są prace w związku z podejmowanymi inwestycjami i co można powiedzieć na temat planowanej inwestycji pod nazwą budowa sali gimnastycznej w Nakle. 

Pan Andrzej Kinderman – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Nakle nad Notecią

złożył interpelację w sprawie naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez Dyrektora Wydziału Promocji i Rozwoju Starostwa Powiatowego w Nakle nad Notecią . Podkreślił, że w związku z powagą problemu , jakim jest naruszenie dyscypliny finansów publicznych i jednocześnie trudnościami z udzieleniem przez Dyrektora Wydziału Promocji i Rozwoju Starostwa Powiatowego w Nakle odpowiedzi na złożoną przez Pana Wiceprzewodniczącego interpelację w tej sprawie na listopadowej XXIII Sesji Rady Powiatu ,poprosił o odpowiedź na piśmie Przewodniczącego Zarządu Powiatu. Ponadto poprosił o udostępnienie kart wydatków które obejmują zadania realizowane przez Wydział Promocji i Rozwoju , podane w poprzedniej interpelacji. 

Radny Pan Czesław Muszyński – poruszył sprawę bardzo dużego nieporządku przy drodze powiatowej Nakło Bydgoszcz wzdłuż drogi od Potulic. Zaakcentował ,że na obrzeżach znajdującego się przy drodze lasu jest sporo porozrzucanych śmieci. 

ad.6/  

Podjęcie uchwał w sprawach :

a/  w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Powiat Nakielski pomocy 

     finansowej z budżetu Gminy Nakło oraz zawarcia w tej mierze porozumienia

     pomiędzy Powiatem Nakielskim a Gminą Nakło nad Notecią 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt powyższej uchwały.

Rada Powiatu nie wniosła uwag w związku z tym Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie .

Rada Powiatu w obecności 20 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie   

wyrażenia zgody na przyjęcie przez Powiat Nakielski pomocy finansowej z budżetu Gminy Nakło oraz zawarcia w tej mierze porozumienia pomiędzy Powiatem Nakielskim a Gminą Nakło nad Notecią która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XXIV/ 147/2004r.

b/ zmiany w budżecie powiatu na 2004r .

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu na 2004r.  
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W dyskusji głos zabrał radny Pan Piotr Gondek i poruszył sprawę otrzymanej darowizny w wysokości 3000 zł na wydanie publikacji o Programie Odnowy Wsi w Powiecie Nakielskim - Sami dla siebie i spytał w związku z tym co dzieje się z tą publikacją .

Dyrektor Wydziału Promocji i Rozwoju Pan Mateusz Doiczman odpowiedział ,że publikacja jest już wydana , koszt około 4000 tys .zł. a kwotę 3000 zł przekazało Krajeńsko Pałuckie Stowarzyszenie na rzecz Rozwoju Integracji Europejskiej Nakło 2000. 

Więcej pytań nie zgłoszono w związku z tym Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2004r. 

Rada Powiatu w obecności 20 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu powiatu na 2004r. która została zapisana w rejestrze uchwał pod Nr XXIV/ 148/2004r.  

ad.7/

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych .

Pan Piotr Hemmerling Starosta Nakielski odpowiedział na pytania i interpelacje .

Panu Sł. Napierała w sprawie realizowanych inwestycji . Pan Starosta podkreślił , że zakończona jest w sensie prac budowlanych główna inwestycja tj Dom Pomocy Społecznej w Nakle nad Notecią . Dodał ,że jutro odbędzie się odbiór techniczny. Trwa urządzanie w meble  prowadzone są prace dodatkowe takie jak opłotowanie i zaakcentował , że zadanie to jest dosyć kosztowne . Poinformował ,że w związku z tym , że  zaistniała taka sytuacja , że zgodnie z treścią umowy firma przekroczyła termin oddania obiektu naliczane są odsetki i ta firma pokryje koszty opłotowania. 

Starosta mówił na temat przygotowań do realizacji zadania budowy sali gimnastycznej przy ZSP im. St. Staszica w Nakle nad Notecią. Zaakcentował ,że sala miała być realizowana w oparciu o środki Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego Priorytet 3.5.1 studium wykonalności .Brakuje niektórych dokumentów do wszystkich ustaleń . Zlecona być musi dokumentacja wymagana w dokumentacji technicznej.

Podobne działania są prowadzone w przypadku drogi o której Pan radny Muszyński wspominał. Na tą drogę również przygotowywany jest wniosek do SPOR . Zgodnie z procedurą będą te zadania realizowane. 

Pan Starosta odpowiadając Wiceprzewodniczącemu Rady Powiatu Panu A.Kindermanowni podkreślił , że Pan Wiceprzewodniczący otrzymał odpowiedź na piśmie którą Pan Starosta podpisywał , jeśli chodzi o kartę wydatków Pan Starosta zaproponował aby sprawę zbadała Komisja Rewizyjna Rady Powiatu dokonując pewnej analizy tak by móc wykładnię tego problemu Wysokiej Radzie przedstawić. 

Pan Starosta w tym miejscu pokazał Wysokiej Radzie książkę o Konferencji która się odbyła w roku ubiegłym w Liceum Ogólnokształcącym im. B. Krzywoustego w Nakle nad Notecią   która stała się przedmiotem sporu , przypomniał ,że Pan Kinderman zarzucał , że książka nie została wydana . Poinformował ,że w czasie kiedy Pan Kinderman interpelację w tej sprawie zgłaszał ta książka już była wydrukowana , przypomniał , że na tą publikację Zarząd Powiatu przekazał 2000 tys.zł. Dodał ,że w tej książce również się znajduje wystąpienie Pana Kindermana . 

Pan Starosta odnosząc się ponownie do sprawy kart wydatków podkreślił ,że są to dokumenty księgowe które nie mogą być wydane w związku z tym wysunął ponownie wniosek aby Komisja Rewizyjna przeprowadziła w tym zakresie kontrolę. 
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Pan Starosta odpowiedział na interpelację Pana Muszyńskiego dotyczącą nieporządku przy drodze powiatowej Nakło Bydgoszcz .Podkreślił , że za czystość na terenie Gminy odpowiedzialne są służby Gminy Nakło nad Notecią. Natomiast jeśli to jest w pasie drogowym ciąży to zadanie na gestorze danej drogi . Zapewnił ,że sprawdzi jak to wygląda. Zaakcentował ,że podziela uwagi pana Muszyńskiego ponieważ sam zauważył , że obrzeża przy przedmiotowej drodze są szczególnie zanieczyszczone. Pan Starosta wspomniał także o zakupie rębaka i zaakcentował ,że służby drogowe przystąpią do wycinania krzewów przydrożnych .

Pan Piotr Gondek odniósł się do wypowiedzi Pana Starosty dotyczącej Wydziału Promocji i Rozwoju i zaakcentował , że jego zdaniem Pan Starosta bardzo spłycił swoją odpowiedź .

Zaznaczył ,że problem nie leży w wydaniu książki . Zdaniem Pana Gondka Pan Starosta nie wywiązał się z danej obietnicy . W Wyniku uzgodnień Starostwo zobowiązało się dołożyć do publikacji kwotę w wysokości 2000 tys.zł. a pieniądze znalazły się dość późno.

Pan Kinderman zaznaczył , że nie chodzi o książkę a o ważniejsze sprawy . Dodał ,że cieszy się , że Pan Starosta chce przekazać sprawę komisji Rewizyjnej . Ponownie nadmienił ,że pytał się o przekroczeniach które miały miejsce w wydatkach a nie o książce .Zaznaczył ,że komisja Rewizyjna będzie miała możliwość porównania planu i wydatków. 

ad.8/

Wnioski i oświadczenia radnych. 

Radny Pan Tomasz Miłowski przypomniał ,że podczas XVII sesji rady Powiatu przedstawiał kwestie drogi wojewódzkiej Nr 241 Tuchola Wągrowiec na odcinku Nakło nad Notecią – Paterek , i akcentował , że na terenie powiatu nakielskiego jest to odcinek drogi wojewódzkiej o największym natężeniu ruchu drogowego. Mówił również o drodze wojewódzkiej nr 246 Nakło Szubin. Wspomniał również o spotkaniu które odbyło się w tej sprawie w Starostwie z udziałem przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego i Zarządu Dróg Wojewódzkich . Nadmienił ,że na koniec spotkania sugerowali też o zwrócenie się do radnych sejmiku o wpisanie modernizacji drogi wojewódzkiej Nr 241 na odcinku Nakło – Paterek do założeń programowych rozwoju województwa kujawsko pomorskiego . Zaakcentował ,że w związku z tą sugestią przygotował apel do radnych sejmiku województwa Kujawsko – Pomorskiego i chciałby aby był to apel radnych Rady Powiatu w Nakle nad Notecią. Pan Tomasz Miłowski odczytał treść apelu który stanowi załącznik do niniejszego protokołu/      

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Kinderman zaakcentował ,że treść jest bardzo dobra jednak uważa , że powinna być ona potraktowana jako stanowisko Rady Powiatu. 

Pan Miłowski stwierdził ,że nie będzie upierał się co do nazwy dodał jednak , że pamięta jak Pan mecenas Lorek się wypowiadał co oprócz uchwał Rada Powiatu może podejmować i między innymi padło słowo apel. 

dr Zdzisław Lorek odczytał par 17 ust.2 uchwały zatwierdzającej Statut Powiatu Nakielskiego w ust. 2 jest mowa o tym , że oprócz uchwał rada Powiatu może podejmować :

1/postanowienia proceduralne;

2/deklaracje- zawierające samozobowiązanie się do określonego postępowania ;

3/oświadczenia – zawierające stanowisko w określonej sprawie ;

4/apele – zawierające formalnie niewiążące wezwania adresatów zewnętrznych do określonego postępowania , podjęcia inicjatywy czy zadania

Dodał ,że zgodnie z ust3 przedmiotowego paragrafu do postanowień , deklaracji, oświadczeń  
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i apeli nie ma zastosowania przewidziany w Statucie tryb zgłaszania inicjatywy uchwałodawczej i podejmowania uchwał a więc nie musi to być inicjatywa wynikająca od Zarządu Powiatu od Przewodniczącego Rady tylko jak Pan radny przedstawił od indywidualnego radnego . Dr Lorek zaznaczył , że on osobiście to odczytuje jako apel. 

Radna Pani Waleryś Masiak Małgorzata zaznaczyła , że zgodnie z tym co powiedział dr. Lorek ten apel jest nie wiążący może nie odnieść takiego efektu a sprawa jest bardzo ważna. 

Radny Pan Janusz Hanasz członek Zarządu Powiatu zaakcentował ,że jego zdaniem apel jest to najlepsza forma. 

Pan Starosta zaakcentował , że niektórzy zastanawiają się nad formą a jego zdaniem należałoby się zastanowić nad treścią. Dodał ,że zastanowiło go jedno zdanie w którym użyte jest słowo priorytet .Spytał w związku z tym czy Rada będzie apelowała o przyjęciu priorytetu czyli zrobieniu ścieżki rowerowo pieszej i odcinka Nakło Paterek .W związku z tym spytał , czy to ma być uznane priorytetem ,czy mówimy o całości zadania, o zaplanowanej już na rok 2005 i 2006 odcinku drogi Szubin Paterek . Pan Starosta dodał ,że z   spotkania w Starostwie kiedy mówiono o remoncie drogi w pewnym momencie wyszło , że to jest droga do Paterka. Zaakcentował , że droga Paterek Nakło to jest część drogi Kcynia Nakło .Ponownie podkreślił , że w takiej sytuacji trzeba się zastanowić jak ten wniosek sformułować żeby ten odcinek przedłużyć o część powyższej drogi. 

Pan Przewodniczący Rady Powiatu podkreślił ,że trzeba dopasować formę i zaproponował aby na kolejnej sesji to przedstawić.        

Pan Tomasz Miłowski przytoczył ten fragment apelu tj. Zasadniczym i niezbędnym elementem poprawy bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej Nr 241 jest budowa ścieżki pieszo rowerowej łączącej Nakło i Paterek. Uznanie priorytetowego znaczenia tego odcinka drogi wojewódzkiej  w całym systemie komunikacyjnym Powiatu Nakielskiego oraz świado

mość skali potencjalnych zagrożeń spowodowały , iż w projekcie budżetu powiatu na 2005 r. zadeklarowana została kwota do 50.000 zł. na partycypację w budowie ścieżki.  

Pan Miłowski zaproponował ewentualnie tylko wpisać uznanie wielkiego znaczenia tego odcinka i dalej treść zostawić. Przedstawił dlaczego lepiej by było dzisiaj ten apel podjąć i zaakcentował ,że apel dojdzie do Pani Przewodniczącej Sejmiku i radnych sejmiku przed końcem grudnia br. a w końcu grudnia jest sesja budżetowa sejmiku i być może uda się już poprzez taki apel uzyskać oczekiwany efekt. 

Radna Pani Waleryś Masiak Małgorzata stwierdziła , że należy decyzję podjąć już dzisiaj na sesji.  

Radny Pan Ryszard Bagnerowski podkreślił ,że ten apel jest dobrze przygotowany , dodał że są dwie drogi które mają odpowiedni numer priorytet na drodze między Szubinem a Nakłem został zatwierdzony przez Sejmik. Zaakcentował ,że nie potrzeba w treści nic zmieniać poza słowem priorytet . Nadmienił ,że Panu Miłowskiemu i wszystkim dojeżdżającym do Nakła chodzi o to żeby droga 241 została ujęta  podstawowym remontem a ścieżka rowerowa przyczyni się do tego , że droga ta będzie bezpieczniejsza.

Więcej uwag i pytań nie zgłoszono w związku z tym Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie apel Radnych Rady Powiatu skierowany za pośrednictwem Przewodniczącej Sejmiku Województwa Pani Lucyny Andrysiak do radnych Sejmiku w sprawie podjęcia przedsięwzięć skutkujących szybką i zdecydowaną poprawą bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej Nr 241 Tuchola Wągrowiec , na odcinku Nakło nad Notecią – Paterek.

Rada Powiatu w obecności 20 radnych jednogłośnie podjęła powyższy apel. 
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Przewodniczący Rady Powiatu poinformował ,że wpłynęła na jego ręce skarga mieszkańca Nakła na działalność Powiatowego Urzędu Pracy w Nakle nad Notecią dotycząca nie udzielenia dotacji na rozpoczęcie działalności gospodarczej.

W związku z powyższym wniósł do Rady Powiatu wniosek o skierowanie przedmiotowej skargi celem jej wyjaśnienia do Komisji Rewizyjnej . 

Pan Przewodniczący przypomniał także , że należy rozstrzygnąć propozycję Pana Starosty o skierowanie przez Radę Powiatu do Komisji Rewizyjnej wniosku o przeprowadzenie kontroli celem sprawdzenia kart wydatków, które obejmują zadania realizowane przez Wydział Promocji i Rozwoju.   

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski o zlecenie przez Radę Powiatu Komisji Rewizyjnej przeprowadzenie kontroli w sprawach jak wyżej. Rada Powiatu w obecności 20 radnych podjęła decyzję o przeprowadzeniu kontroli w PUP i Wydziale Finansowym Starostwa Powiatowego. Wyznaczono termin przeprowadzenia kontroli w miesiącu styczniu 2005r.  

ad.9/

Wolne wnioski .

Nie zgłoszono .

ad.10/

                                                 Przewodniczący Rady Pan Zbigniew Sabaciński z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia złożył wszystkim obecnym na sesji najserdeczniejsze życzenia , zdrowia i pomyślności . Podziękował również za aktywny udział w sesji i zakończył jej obrady. 

                                                                                               PRZEWODNICZĄCY RADY 

                                                                                                 ZBIGNIEW SABACIŃSKI

Protokołowała . Renata Gozdek 

                                                           WYPIS

               z protokołu XXIV Sesji Rady Powiatu w Nakle nad Notecią

                                          odbytej 15 grudnia 2004r. 

Radny Pan Czesław Muszyński – zgłosił interpelację w sprawie uporządkowania obrzeżu lasu znajdującego się przy drodze powiatowej Nakło Bydgoszcz  wzdłuż drogi do Potulic z tzw . dzikich wysypisk. 

Przekazano P. Sekretarz 23 grudnia 2004r. 

Przekazała R.Gozdek 

